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YcnosHble oGosHaueHus:
Hauano ypoka.
Bcrasb nponyuieHHoe uucno, utobbl paBeHCTBO WM
HEPaBEeHCTBO CTaN0 BEePHbIM.
BcTasb NpoONyuwleHHYd UMppy, uToObl PaBeHCTBO MWAM
HEpaBeHCTBO CTalO BepHbIM.

@ @ Bcrasb BMecto Kpyka (O) O@MH M3 3THX 3HaKOB,
; uTobbli PaBEHCTBO WM/IM HEPABEHCTBO CTaNO0 BEpHbIM.
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1Y9.ca 0120100

Yrto y3Haem. Hemy HayHMmcs

e Y3naem, kak obpa3sylotcs W Ha3biBAIOTCA yucna or 21
no 100.

e Hayuumca coCTagnsTh, 3anuCobiBaTb, yuTath M CPaBHMBAaTb
niobbie ABY3HAUYHDIE YHCIA.




Yucna

or 1 go 20

PA3BEW

HA 2 TPYNIMbI

6+3
2+8
9-6
10-2
3+06
8+2
9—:3
10-8

BcnoMHM, Kak Ha3blBalOT, 3anWcbiBaldT W CpaBHWBa-
ioT uucna or 1 go 20.

1) 3anMwu uxcna B nopsake MX YBeNHUeHWs:
19; 15. 8, 3. 17; 1, 20, 6. 12

2) Hasoeud uucna, KOTOpble BCTPEUAKOTCA MNpM Cuére
Mexxay uucnamu 17 u 19, 15 u 17, 8 u 15.

Ysenuub Ha 3: YmeHblwH Ha 2:

417]16]|5]10 121819]7]10

1) Coctaeb 4 npuMepa Ha CHOXeHWHe € OTBe-
Tom 10.
2) CocrtaBb 4 npumepa Ha BbluMTaHWe ¢ oOTBe-
ToM 6.

B opHoW kopobke 10 kapaHpawed, a B Apyron —
6 Kapawpawei. CKONbKO BCcero KapaWjawei B
3TMX AByX kopobkax?

W3amenu Bonpoc Tak, utobbl 3agaya pelwanach Bbi-
uutaHvem. Pewwu 31y 3apauy.

Y Bacu 6bino 5 TeTpajeW B KNeTKY W CTONbKO
e TeTpaied B NuHewky. OH pan ppyry 2 Tetpa-
au. Ckonbko Bcero Terpagei Obino y Bacu cHaua-
na? Ckonbko TeTpajed y Hero ocranoch?

U3Mepb OTpe3kM W Yy3HaH, Ha CKONbKO CaHTUMETpOoB
ANWHa OfHOINo M3 HHX 60m:me ANWHbI ApYyTOoro.

2+6 8—-4 7—-6+8 10—-0
247 9~—5 9=7T+5 18+0

1) Kak moHO HaseaTb 3TW (DUrypbl OOHMM CNOBOM?

2) Mouemy Kaxaylo GHUrypy MOXHO Ha3paTb /MLL-
Heil?

150 18 12010 16 O 17 80 18



10.

18, 10, 20, 16, 11, 15, 8, 5, 0.

2) Hasoeu uucno, kotopoe MeHbwe uem 20, HO
6onbuwe uem 18; Meubwe uem 10, Ho Gonblie
uem 8.

1) 3anvwu uydcna B nopsaKke MX YMeHblUeHWs: ‘

Hononnu go 10: YMeHblum Ha 4:

8|17]|6]9]5 10]14|8 |94

KakuMe KapTouku nepeBépHyTbi?

8+6 9+7 6+8 +9

N\ /\ AN N\

20 10 40 30
9+6 8+4 17-1 16— 6 14—4

9+7 8+5 17—8 16—8 14-8

12—4 13—5 11—6 19—8

A\ AN N N\
B nepeoM psgy KkuHOTeatpa 3aHATO 8 MecT, a BO 1
BTopoM — Ha 2 mecta Oonbwe. CKONbKO MecT

3aHATo BO BTOpoM paay? CKOAbKO MecT 3aHATo B
3ITUX [OByX pagax?

JlomaHas cOCTOMT M3 fAByxX 3BeHbes. [lnWHa nepso- 3
ro 3seda 1 g™, pAnvHa BTOporo — Ha 3 cM
MeHblie, HauepTw 3Ty nomanylo. Y3Haid e@ [AnWHy.

Kak MOMHO Ha3paTb OfIHMM CNOBOM Urypbl 2 W @ 0
57 W3 Kakux chUryp cocTtaBneHbl Ha 3TOM ueprexe

ApYrue UeTbIpExyronbHUKKu?

Numa crapwe Onu Ha 6 ner, a [flawa monoxe

Aumbl Ha 4 ropa. Kro crapwe: Ona wnu [awa —

W Ha CcKonbko net?

Boumcrn. 8+6 2 7+4  12—5 13—9‘4a

5



- W
bol
JHecarok.
Cyér
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Ao 100

!&""

B>

ByneM yuutbcs BecTM cuér pecatkamu ot 1 pgec.
o 10 pec.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

JlecATKM CuMTalOT TaK e, Kak eAWHMUbI.
3anoMHK, Kak HasblBaioT W 3anMCbiBAIOT YKCNa, KO-
TOpble noNy4alTCA nNpH cuére AeCATHaMHu.

1 pecarok (1 pec.) — pecars: 10

2 pec. — peaguate: 20

3 pec. — Tpuauatb: 30

4 pec. — copok: 40

5 pec. — narppecat: 50

6 pec. — wecrtbgecar: 60

1 pec. — cemppecar: 70

8 pec. — Bocembgecar: 80

9 pec. — pesadocto: 90

10 gec. — c1o, wnu 1 cotua (1 cor.): 100

CkaXu no-pasHoMy, CKONbKO BCEro Mnanoyek Ha
KKAOM PHMCYHKe W CKOJIbKO Majioyek pasHoro
usera.

oo R

Hanpumep: 4 pecatka, WNKW COpPOK.

2. 3 pec.+1 pec.

30+ 10

4 pec.+5 pec.
40 + 50

5 pec.—2 pec.

50—20
9 pec.—5 pec.
90— 50

3. Y Bacu 6bino 3 pecatka Mapok. OH nogapun
apyry 10 mapok. Ckonbko ...7

4. 9—-6 8+7 2+6—4 18—8-10
9=15 147 3+5—06 19—-10-9
9—4 71+6 6+3—8 17—17+8

MNane 40 ner, a mame 30. Ha ckonbko ner nana

crapue Mambi?



BcrnomHu, Kak MofyyaloT, HasbiBaloT M 3ANWCbIBAIOT
udcna or 11 pgo 20 (cMoTpW NneBbid  cTONBHK).

A panbwe npubasnsii no 1 (cMoTpWM npaebii CTONABMK). jH' -
1 pec. 1 eq. — 370 2 pec. 1 en. — 3710 [ ] **"‘\‘
oflMHHaAUATb 1 Aeajuarb OAMH 21 . =k ﬂ
1 pec. 2 eg. — 3tO 2 pec. 2 ey, — 3T0 " Yucna
ABeHafiliatb 12 Asajuate fABa 22 or _11 ao 100
1 pec. 3 ep. — 370 2 pec. 3 ep. — 310
Tpnuanua'rb 13 Asajuats TpH 23
1nec99n—370 2 pec. 9 eg. — 310
AesATHaauaTh 19 ABajuartb [eBATb 29
19+1 — 310 29+1 — 310 )
ABsaguarb 20 TPHAUATL 30 | HAYEPTH, =
Mpopgomkain npubaenate no 1 or 30 go 35; or | MPOAOIMKH
38 po 42; or 87 po 91; or 96 po 100. |1 PACKPACH
Y30P
1. Ckonbko nanouek Ha KaKOOM pHUCyHKe? —

CKONbKO 3TO feCATKOB W  efuHuL?

B W

2. HasoBu uWcno, B KOTOpOM:

| 1 pec. 8 eq.] 9 pec. 9 ep. | l 10 pec. ! -
3. Ha nporynky Bblwnd 7 fAesouyeK, a MaibuMKOB — :

1
+'
L
I

| §

b
r

Ha 2 6onble, CKONBKO ManbuMKOB BbIWAO Ha
nporynky?

4. Ha kapycenu katanucb 7 ManbuMKOB, a [AeBoueK
6b110 Ha 2 MeHblue. Ckonbko fesouek ...7

b

5. 1+5 9+8 90 — 40 14—-4-3
8—6 16—9 60 + 30 13—9+8

Mpountaii uucna: 51, 15, 63, 36, 96, 100. q
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ByfeM YuMTbCA 3anucbiBaTb UWCNa, B KOTOPbIX eCTb
[ECATKM W eMHHLDI.

Jecatku EauHuub Necatku Eauumub

W0

I W E1SS i S E1 S S

Kak W3MeHUTCH 3anucb uucen, ecinu noﬁanmb
1 necarok nanoyek?

3anuwM uucno, B Kotopom 2 pec. M 7 ep.; B
KoTOpoM 7 pec. U 2 ep.
CKONbKO BCEro eAuHWL, B KaXKAOM M3 3TMX uucen?

1) CnuwwK uucna W obbsicHH, uto obosHauaer
Kaxpas uudpa B WX 3anucu:

11, 14, 40, 44, 29, 90, 99.

2) MNopg kawabiM uKMCNOM 3anuWiK cnegylolee 3a
HUM nNpM cuéte.

19 cv O 2 gm 1am 3 cm O 30 cm
40 cm O 4 gm 1aMm 5 cm O 50 cm

lOpa wWanucan B nepeod ctpoke 10 uucpp, a Bo
BTOPOH — Ha 3 uudpbl MeHbwe. Ckonbko Uudp
OH HanWican BO BTOpOW cTpoke? CKONbKO Bcero
umcpp Hanucan Opa?

BbicoTa MUCbMEHHOTO cTona 7 [AM, a BbicoTa >Kyp-
HanbHOro cTonMKa 5 AM. Ha ckonbko fAeyuMmeTpos
MYPHaNbHbIH CTOMIMK HWXKE NUCbMEeHHOro crona?

13—0 =7 940 =18 54+0 =14
12-0 =5 8+L1 =16 4+0 =11
1) Ha ckonbko caHTMMETPOBR Kawjoe chnegywouiee

3BeHO noMmaHoW 6Gonblue npepbigyuiero?
2) Kakon jgomxHa Obitb AnMHa crnegylowlero 3seHa?

3anuwuK umucno, B8 kotopom 3 pgec. 0 ep.; 6 pec.
9ea.; 9 pec. 6 en.



OpHoO3HauHbIE YyKcna NBy3HauHble yucna ‘

EEE  mEmEEY e

| h,
1. BbinMWwK B OAHY CTPOKY OfHO3HauHble uYucna, a B _ [ | n
ApYrylo — [BYy3HauHble uMcna:

15, 51, 7, 70, 2, 13, 1, 9, 10, 99.

2. Kakue uWcna nponyuieHbl B KakaoM psay? e
39, 40, O, 42, (O, (O, 45, (1, (O, 48, (1, 50, [l
89, O, 91, O, O, 94, O, 96, O, 98, O, O.

3. 16 O 60 24 O 42 2 O 12 cm @
90 O 19 65 O 56 7am O 70 cm
4. Muwa eoMrpan 6 napTiid B wawku, a BaHa — Ha PEBYChI:

2 naptuu Gonblue.

Moctasb BoONpoC W pewu 3ajady. *% + 1-***:

5 1) Y Konu 6bino 6 kHur. B peHb poxaeHus 39 +[1=40
emy nopapunu ewd 4 kuurn. CKONBKO KHUr cTa- O-1=79
no y Konu? O+ 1=90

2) Y Konu 10 kHur. OH OTHEC 2 KHWMIM B

knaccHyio 6ubnuotexy. CKONBKO KHWI y Hero oc-
Tanoch?

6. 11—38 =9 6+6 18—10 70-—30
11-9 17—8 5+6 13-10 80—20

7. Ha crone nexar oBoOLWM:

P X

CronbkuMK cnocobamu MOXHO cocTaeutb Habop W3
nsyx osowen? 3apucyd 3t Habopbl 8 TeTpagM.

Mpoeepouxbie pabotbi, c. 4, 5. ﬂ
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MunnumeTp

Y3HaeM HOBYIDO @AMHWLY ANUHbI W NPOAOIKUM
YUMTBCSI BbINOAHATD WM3MepeHHs.

Tbl yKe 3Haellb Takue efMHWUbl [NWHbI: AeluMeTp,
CaHTHMeTp.
Bonee Menkas efuHMLA ANMHBI — MHUANKUMETP.

B 1 cantumerpe 10 munnumerpos.

PaccMoTpy M nokaxd Ha nuHedke 1 am, 1 cm,
1 MM, 5 MM,

1 2

: i Wi i Wy P s T i
4 5 6 7 8 9 10 11 12

B MuanMMeTpax MOMXHO W3MepuTb, Hanpumep, TON-
WMHY KapaHjalia, KHWIW, cTekna W ap.

C nomolWbi0 NWHEHKHW Y3HaW [ANWHY KaKOoro oT-
pesKa B CaHTHMeTpax W MWINMMeTpax.

BbipaaM ux AAMHY B MUAIMMeETpax.

1em O 9 MM 1ecm 8 vmm O 18 Mm
20 Mmm O 2 cm 2em 1 mm O 3 em

Bbicota énouku BecHoW 6bina 7 M. Kakoi crana
BbiCOTA @&NOYKH K OCeéHM, ecnu 3a neTo OHa
Bbipocna Ha 20 cm?

8 pec.—6 pec. 5 am—20 cm 90-30
8 gMm—6 oM 6 cm—40 mMm 40 + 50
13—6+5 M"1-7+9 80—20+ 10
12—-9+8 7+7-—8 90 — 30 — 40

Hauepti oTpesok panuHoi 30 mm.

10



28?7 46? 99?7 80?

2) Ckonbko munnumetrpoe B8 2 cM? B8 4 cMm 2 mm?
3) Ckonbko caHTumetpoe B 30 mm? B 10 am?
4) Bolpazu B MuanumeTpax: 8 cm 5 MM, 3 cm
2 mm, 1 am.

1. 1) CKoNbKO [ecsaTKOB M CKONbKO efMHHML B 4WC/e '

2. Muwa wu3Mepun TONWMHY cBoero yuebuuka. Y Hero
nonyunnocs 8 MM. MaMepb M Tbl TonwmuHy moBoi
KHArK. TomuuHa ybeW KHWUIM oOKasanacb Oonbuwe:
T80eH MnM MuwuHOW? Ha cKonbko MUANKMMETpoB?

3. Paccmotpu pucyHoK. Ha HEM nokasaHo, Kak
onpepensaioT pasMep Wankyd B CaHTUMeTpax.

Onpeflen TaKk e pa3Mep CBOeW LWANKH.

4. PaccMoTpH, Kak nonyuaercs Kaxaoe cregyioulee
UMCNO B psAQY, NPOROKM €ro W NPOYMTaH uucha:

1) 100, 90, 80, 70, 60, O, O, O, O, O, O.
2) 12, 23, 34, 45 3, B I O
3) 98, 88, 78, 68, (O, O, OJ, [I.

5. Cocraeb 3agauy M pewm eé.

1) | Boino — 8 ... 2) | Beino — 15 ..
Mpunetend — 3 ... Ynetenn — 7 ..
Crano — 7?7 Ocranocb — ?

6. B onHoW pyke y TaHu 8 opexoe, a B8 fApyron —
Ha 2 opexa MeHblue.
Moctasb Bonpoc Tak, uToBbl 3afaua pelanachb
Asyma aedcTeMaMM. Pewm 3ty 3apauy.

3anulWK BCce [By3HauHble UMCNa, B KOTOPbIX [AecAr-
KOB CTOMbKO e, CKO/IbKO efWHMLL.

11
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3armum, CKONIbKO nmnasoyek Ha KadaOM pHUCYHKe.
Ckonbko 8 KaXaomMm K3 3ITUX 4YHCen [OecATKOB H
CKONbKO epuHWu?

O6bscHu, uto obo3HauaeT uugpa 1 B 3anucu
Kawgoro uucna: 1, 10, 100.

Mpouutai umucna: 84, 48, 88, 44,
Crkonbko uucen 3anucaHo? CKONbKO pasHbiX UHpp
MCNOMb30BaHO [N 3anMCH 3TUX uucen?

Ucnonb3ys uumdpsr 1, 5, 9, 3anMwK Bce BO3-
MOXHble [BY3HauHble uMCna.

9mMm O 1 cmM 1aM O 10 cm
1 em O 10 MM 1avm O 10 Mm

MuTs HEC M3 MarasMHa 2 Kr MOPKOBM, a nana —
Kanycry, Mmacca kotopod Obina Ha 6 Kkr Gonbue,
yemM Macca MOpPKOBHM. CKONbKO BCEro KWAOrpammoB
MOPKOBW M KanycTbl OHW Hecnu?

B 6ugoHe 6bino 5 n ksaca. [lns OKpOWKWM Mama
B3Ana 2 N Keaca, W 3a YXHHOM BbinaKd 1 n.
CKONbKO NWTPOB KBaca MapacxogoBanu? CKONbKO
NIMTPOB KBaca ocCTanoch?

(YerHo.) 1) M3 uucna 12 BbiuTH cymmy uucen 3
M 5.
2) U3 uucha 15 BbIuTM pa3HocTb uucen 7 W 2.

15—8 60 — 50 6+6—10 2F =21
13—-8 30+ 40 7+7-10 43+0

. PaccmoTpu ueptexx. CKOMbKO Ha KaKAOM W3 HMX

TPeyroNbHUKOB W CKONbKO UeTbIpEXyro/ibHMKoB?

MNposepouHble pabotel, ¢. 6, 7.

12



BCNOMHW eMHWUbI AANKHbI, KOTOpbIe Thbl YKe 3Haellb. ‘

MeTp

Metp — ewé opaHa eauHWLA ANWHbL

1. HN3amepb MeTpoM [ANMHY W WKMPMHY KOMHatbl, AJW-

HY
2 3

1

10
3. 3a

85 86 87 88 89
LT TR E—

g1 82 83 84

- 4

@ 61 62 63 64

_“"'---L-_:i'____"",:'

48
41 42 43 44 45 46 4

5 66 61 68 69 )
%8 pc ooy = -
49

Kopugopa.

M O 99 cm 1m O 100 cm
Mm O 9 am 1aMm O 100 mMm
em O 1w 1em O 10 Mm
NAWUKM  BCE BO3MOXHbIE [BY3HauHble

vMcnons3ysa uudppol 4, 7, 0.

ner Gyper Cawe uepesz 5 ner?

uucna,

4. Opuva cka3ka 3avumaer 40 cTpaHuuy, a pgpyras —
Ha 20 crtpauuy Oonbwe. [ocTaeb BOMpoOC Tak,
utobbl 3apaua pewanach ABYMS [I@HCTBHAMH, H
pewud eé,

S5 8+7—10 12—4+9 17— 10+9
T+7T—-10 14—-9+7 14—-6+5

6. Yetoipe roga Hasap Cawe 6bino 6 ner. Ckonbko

Ha

CKONBKO CaHTHMeTpoB 1 M 6on blle,

1 aM? 1 m Gonbwe, uem 1 cm?

13
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LLENOYKA:

B>

e

ByfeM YyuWTbcs COCTaBASTb UMCNA M3 [eCATKOB W
e[MHUL, W Ha3biBaTb COCTaB [aHHbIX UMCen.

A 1000

30+5=35 10+2= 3+20=0]

35-5=30 e D=E] O-0=0

35—-30=5 O-0=0 O-0=0
40+ 3 24—-120 39-30 10+7
bt=1 55=5 6+70 19-9

1) 3anuwu 3 nmobbix ABY3HAUHbIX uWcna. YMeHb-
WM Kaxpoe M3 HMX Ha 10,
2) 3anuwM 3 mobbix OAHO3HauHLIX udcna. Yse-
NWub Kaxgoe M3 HuUX Ha 50.

Hacts Hapucosana 7 PpMCYHKOB KapaHjawoMm ¢
4 pucyHka Kpackamu. Ha ebicTaBky y He& B3anu
2 pWCYHKa, BbINONHEHHble KapaHpawoM. CKoNbKo
PUCYHKOB ocTanock y Hactu?

Kars pewuna 3apavy Tak: Juma pewun 3apauy Tak:

1) 7+4=11 (puc.)
2) 11—2=9 (puc.)

1) 7—2=5 (puc.)
2) 5+4=9 (puc.)

O6bAcHM, Kak paccyxpan Kaxibld M3 HHX.
Ha 0bky noMaét 2 M TKaWd, a Ha niatbe — Ha

1 m Gonblwe. CKONbKO BCEro METPOB TKAHW MOM-
[8T Ha 106Ky WM nnatbe?

3Im2 g O 32 gm 1aMm 2 em O 14 cm
2m8 v O 30 am 2aM 3 em O 23 oM

T+1—5 48— 40+ 6 34—4-30
4+9-3 56 —-50+7 87—7-80

Ha ckonbko camoe 6onbwoe ABY3HauHOe uMWCno
MeHbllle €aMoro Ma/eHbKOro Tpéx3HauHoro uucna?

39—-30+7 38+1-9 714—70—4

14



1!0” 20| 3p] |40| |50| 60| |70] [0| g0 ‘

%] =[]+ Ee=}

15=10+5 37=30+01 56 =0+
28=20+8 84=01+4 65=0+0
1. 59—-0=50 I+ 40 =48 83—-0=3
90+ [1=196 [0—60=6 97 —-01=90
2. Hazoeu nponyweHHble eauHWUbl [/IMHbI:
1) Wupuua crona — 60 ... .
2) Bbicota cryna — 4 ... .
3) TonwuHa crekna — 5 ... .

3. K wnanry ANMHOM 5 M NPUCOSAMHWAW C OfHOHW
CTOPOHbl WNAHr AAMHOKW 3 M, a ¢ JApYron —
wnaHr anvMHoM 2 M. KakoW J[nuHbl ctan wnawr?

4. B opHom OGykete 5 rso3gMk, a B ApPYroM — Ha t
2 rBo3aukM MeHblue. CKONBKO BCEro rBo3fuK B \,’%‘ _
atux Gyketax? e

Bbibepu pelueHHe 3TOM 3apjauM. g

PeweHune 1 Pewenune 2

1) 54+2=7 (rs.) 1) 5—2=3 (rs.)

2) 5+7=12 (rs.) 2) 5+3=8 (rs.)

Cocrasb 3aflayy NO APYrOMY peLleHHIo.

5 13—10+8 18+1—9 91—-90+0

21—20+6 284+1—-9 82—80—0

" UTPA
«COCTABMM

TMOE3/»

64—60+8 50—1—40 97 —-7-90 q

15
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Py6ne. Konenka

Y3HaeM, ckonbko koneek 8 1 pybne.

. Onsa 3annatvna 3a mapky pgse moHetsl no 50 ko-

neek. Ckonbko cromna Mapka?

. Kak moxHo Habpatb 1 p. OfMHaKOBbIMH MOHETaMW?

LB

. CKONbKO MOHET W CKONbKO KOMeeK B KaKLOM KO-

wensbke?

. Y Upbl 6buio gse mowets:: 5 p. U 2 p. Ha no-

KYnKy TeTpafied oHa wu3pacxogosana 6 p. Ckonbko
pybneir ocranock y Mpbi?

. 3a nero Cawa npountan 10 kuur, a JleHa — Ha

4 KHurh MeHblie. lloctaBb BONpPOC W pelud 3ajauvy.

. OnvHa kKnacca 6 M, a anMHa 3ana Ha 8 M

6onbwe. YsHai piMHy 3ana.

1 m=0 am 3 am=0 cm 4 cv=0 mm

Pscn.osx. 00k O1p. 1k O1p
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1. 1) 3anMwK M npouMTai uMCNO, KOTOPOE COCTOMT AE
M3 2 pec. U B8 en.; 6 pec; 9 pec.; 10 pec.;
4 pec.
2) Moa kaxabiM W3 3THX UWCeNn 3anuluK UJKcho,
kotopoe Ha 20 MeHble ero.

2. Y Cawu 6bino 10 p., a y Banw — 20 p. Mo-
cTasb Bonpoc Tak, utobbl 3ajaya pelsanach Ccno-
wenueM. Mamend Bonpoc, utobbl 3agaya pellanack
BbluMTaHKeM. PelwM 3TH 3ajauM,

3. Kak MoxHOo Habpatb TakMMW MoHeTamu 16 K.?
27 k.? 51 k.? 56 w.? 65 k.? 70 k.7

4. Ons nepenpbirHyna uepes Bepésouky 18 pas, a
Ceeta — Tonbko 10 pas.
lMoctasb BONpOC W pelwud 3apauy.

5. Manbuukk npbirand B AauHy c Mecta. KTo M3 Hux
3aHAn nepeoe, BTOpPOe W TpeTbe MecTa, ecnu
AnvHa npbbkka Bacu Obina paswa 85 cm, Buth —
91 cm, a Opbt — 9 am?

6. Baca sbiwe Cawu Ha 8 cm, a Kona Huke Cawm
Ha 3 cM. KTOo M3 ManbuuMKOB Camblid BbICOKMIH?
Ha CKONbKO CaHTHMETPOB CaMblii BbICOKMH W3
MaflbyMKOB BbIlIE CaMOro MasneHbKoro?

3anuiuM, CKONbKO Koneek cogepxwurcs B 1 p. q
Y3Hal, Ha ckonbko koneek 1 p. Gonbwe, uem 1 K.
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CTPAHUYKWN ANnsi JIIOBO3SHATENBHBIX

Mopbupaik pasHbie uucna W NPOBepsW, NOAXOAAT NI OHM
ANS pelleHWsl KawoW 3afauM.

1. B necHol wkone 14 yueHWMKOB: ewM, 3auubl W 6Genku.
MeHblle BCero B LIKONe exeW, a OGonblie Bcero 3aiilies:
Wx Ha 5 6Gonble, uem exed. CKONbKO B NIeCHOW wWKone
3aiues, Genok U ewen?

2. B necHoW wkone 2 6Genku COpPeBHOBANMCb C 2 eXaMW B8
yMEeHWM pewatb 3afaud. Bcero yuacTHMKM copeBHOBaHMSA
pewund 11 3agau, npduém Bce — pasHoe KOJIHUECTBO.
Kro pewun 6Gonbiwe 3agau: Genkk WM eXH, eciv OfMH
&k pewun 6onblue Bcex, a OPYroW — MeHblue Bcex?
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b YTO Y3HAJIK. YEMY HAYYHUIIUCH

1. OTKpOW KHMry Ha cTpaduue 3 W OTBeTb Ha BO-
npocbl:
1) CkonbkO PSAAOB Kpecen B 3pUTE/IbHOM 3ane M
CKONbKO Kpecen B KawaoMm psay? CKonbko Bcero
kpecen?
2) B kotopom no cuéry psay (echu cuutate OT
cueHbl) 3aHATO TONbKO 4 Mecta? CKONLKO CBO-
BoaHbix mMecT B 3atoM papy?
3) Ckonbko Bcero pebAT yxe 3aHANM CBOM MecTa
B nepBbix Tpéx psfgax? CKONbKO MX CTaHer, Koraa
3aiMyT CBOM MecTa ewé pasoe?
4) CKONbKO MEeCT 3aHATO W CKOMbKO elé ceo-
6oagHo B nocnegHem psaay?
MNpupymal CBOM 3aflaud MO PWUCYHKY W peluu MX.

2. C opgHoW nabnouwu cobpanu 20 kr abnok, a ¢
apyrov — Ha 10 kr Gonbwe. CKONAbKO BCEro K-
norpammos a6nok cobpand ¢ Asyx £610HL?
O6bsAcHM, uTO Tbl Yy3Haewb cHauana (nepsbiM
[lelcTBHeM) M Kak Tbl 3TO Yy3Haews. YTo y3Haews
BTOpbIM peicTBMemM? [lal nNoONHbIH OTBET Ha BO-
npoc 3afauu.

3. Cawa, Kona ¥ eHA yuacTBOBa/IMK B COpPEBHOBaHMAX
no crpenvbe. Kro 3 Hux Habpan 6Gonblwe Bcero
OUKOB M KTO 3aHAn BTOpOe W TpeTbe Mecta?

@ 4. 7Tm O 9 gm 25 mm O 3 cMm
16 vm O 1 cm 1m O 99 cm
48 cm O 4 gm 25 vmm O 3 cmM

5. Haueptv Takue urypbl M 3andwM HasBaHue
KaWA0H M3 HHX.
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6.

10.

12.

13.

BocctaHoBM nponyuieHHbie 3HaKKH AeHCTBHHA.
8 0O0705=10 14 O 10 O 6=10 9
807 05=6 12020 8=18

Cocrasb BepHble paBeHCTBa M HepaBeHCTBa C Mo-
MOLLBID TaKMuX KapTouew:

8-2 E 13-6 BE

1) Haigu cymmy umcen: 7 W 6, 8 u 5, 9 u 3.
2) Haigu pasHoctb umcen: 13 u 7, 12 u 8, 16
M 9. ._J

3) VYeenwub Ha 6 kaxpgoe uucno: 8, 4, 5.

P

4) YmeHbwu Ha 10 kaxpgoe umcno: 13, 17, 19, 20. HAMAH
8+6—10 18—10+7 14—10+8 W i
9+ 3—2 19—9+2 16—10+7 e Sy J
13—5—8 15-8—5 1—4+9 ' ]
14-7-6  13—9+8  16—8+9 LISl
C opHoW rpsagku 6abywka cusna 8 orypuoe, a ¢ 6+7
Apyrok — Ha 2 orypya MeHble. CKonbko 4+9
OrypuyoB oHa cHana ¢ obeux rpagok? 10+ 3

B npatku uwrpanu [] petvei. [lotom ywnu poMoM 918

2 pesoukn ¥ 1 manbuuk. CKONbKO fOeTed ocCTanochb 8+6
urpars?

[lonosHu ycnosue W peld 3agauvy.

PaccMoTpu uepTexu.

7T

CKONbKO Ha KaXAOM M3 HUX TPeyrofibHUKOB W
CKONIbKO UeTbIPEXYrONbHUKOB?
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NMPOBEPUM CEBS
M OLIEHUM CBOM JOCTUIXKEHUSA

Tecr
BapuanT 1

Bbibepy npasuibHbI4 OTBET.

BapHaHTh!
DRnaibee 0TBETOB

1. Kakoe uucno npu cuéte HasbiBaloT

Mexay uucnamu 49 u 517 88 50 e
2. Kakoe uucno npu cuére HasblBaloT

nepen uucnoMm 897 i8R
3. Kakoe uucno npu cuérte HasblBaloT

nocne uucna 69? 0 6 6/
4, Kakoe uucio meHbluie, uem 48, Ha 56 40 41

8?
5. Kakoe uucno npu cuére HasbiBaioT 88 99 97

mexxay uucnamd 98 u 1007
6. K wakomy uucny npubasunu 4, ec-

nM nonyuinu 347 3, 14 X
7. Kakoe uucno Hago Bbluects w3 70, 10 1 2

urobbl nonyunts 69?
8. Kakoe uucno Bblund M3 37, ecnu

noayuwnu 7? W
9. Kakoe uucno npubagunu Kk 1,

ecnu nonyuwnu 507 51 48 49
10. Kakol 3HaK: > WM < Hafgo 3anu-

catb B KPYXOK, utobbl nomyuute| > <

sepHoe HepaseHcrgo 78 O 877
11. Kakum uMcnoMm Hapo  3anonHUThL

nponyck, utobbl cTano BsepHbiM pa-| 20 19 18

sencreo 28 — 8 = 1+[1?




Bapuanr 2
Bbibepu npaeuibHbIA OTBET.

BapuaHTe!
3apanue oTBeroB
1. Kakoe uucno npu cuére HasbiBaloT
MeXqy UMcnaMK 59 u 612 L
2. Kakoe uMcno npu cuérte HasbiBaloT
: 787 7 76 79
3. Kaxkoe uucno npu cuére HasbiBaloT
nepes uucnom 807 81 1t 8
4. E?KOO uucno Gonbwe, uem 30, Ha 36 24 37
5. Kakoe uucno npu cuére HasbiBaloT 91 89 87
mexay uvcnamd 88 u 907
6. K wakomy uucny npubasunu 40, 86 16 6
ecnd nonyuunud 467
7. Kakoe uuMcno Hapo Bbluects M3 60, 1 10 9
yrobbl nonyuuts 59?7
8. Kakoe uucno BblunM W3 94, ecnu
A 4 98 90 4
9. K kawomy uucny npubasunu 1, ec-
M nonyuunu 40? 9 AL
10. Kakoi 3Hak: > wWAM < Hano 3anu-
catb B Kpywok, urobbl nonyuwte| > <
BepHoe HepaseHctso 76 O 672
11. KakuMm uMcnoM Hapo  3anofiHWTb
nponyck, utobbl crano BepHsiM pa- | 74 73 69

BeHcteo 70 + 4 = 1+ [1?
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CTPAHUYKWU ANnsi JIKOBO3HATENBHBIX
3AJAYU-PACYETDI

1. «Y meHa B neHane Gbiio 6 KapaHpjawei ABYX LBETOB: CH-
Hero W éntoro, — cKkasana AHgA. [lea X&EnTbiX KapaHpa-
wa s organa nogpyraMm. CKONbKO CHHWX KapaHpjawei Obi-
no B MOEM neHane, ecnud Tenepb B HEM ecTb TONbKO
CHHMe KapaHAawK W OfMH MKENTblH?»

2. B maraaWHe ecTb KOBpOBble [AOPOMKH Pa3NHUHOW LUMPHHbI:
50 cm, 70 cm, 1 M, 12 oM, 1 M 5 oM, 2 M. [lopoxky
KaKoW LWMPHHBI MOMHO BbIBpaTh ANA NECTHHUUbI C AAWHOM
crynedek 1 M 2 gM? [lopoMKa KaKOHW LWMPHMHLI MONHOCTBIO
3aKPOeT KAKAYK CTYNeHbKY 3TOW NecTHWUbI?

Y mManbuMka ectb ofgHa MoHera pgoctouHcteoM 10 p., Tpu
MOHeTbl Mo 2 p. W fABe MOHeTbl No 5 p. XBaTturT NM 3THX
feHer Ha npoe3n B astobyce, ecnu Guner crout 24 p.?

4. «llana obewan npuHecTM KopobKy, B KOTOpYIO MOMecTATCS

o

30 Gonblumx Kkybukos», — ckasan [luma cectpe. «llomec-
TATCA M B Hed BCe HawM KybBuku?» — cnpocuna cectpa.
«Bce paHHble o kybGukax s 3anucan B Tabnuues:
Konuuecteo kybukos:
Lieer ky6ukos
6GonbLmMx ManeHbKMX
KpacHble 5 6
Cunue 7
3enéxble 8 2

1) WUcnonb3ys 3TM pauHbie, OTBETb Ha BOMPOChHI:
Cronbko y [lMMbl € cectpoit GONblMX KpacHbiX Ky6Gukos?
CKONbKO ManeHbKUX KpacHbix Kybukos?
CKONMbKO BCErO KpacHbiX Kybukos?
2) 3aKOoHUKW nNpeanoXeHus:
Y [uMmbl C cecTpod 7 ManeHbKux ...
Y [Oumbl Cc cecTpoi 2 ...
Y Iumbl ¢ cectpon 10 ...
3) Momectatca AW Bce KyOMKM B KOpoOKy?




CAOKEHUE SV’ <
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Yro y3HaeMm. Hemy Hay4nmcs
e Y3naem npasuwna O MNOPsAKe BbINOAHEHWA [ENCTBMH B
WMCNOBbIX BbIPDKEHWSX; CBOWCTBA CNOXEHWA.

L Hayuuncn BBIMONHATE CHOXeHWe H BblYMTaAHKE; HAXOAWTb
nepumeTp MHOTOYrofibHUKa.
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3apgaum,
obparHbie
AAHHOH

6 p.

4 p.

ByneM yuMTbcs COCTaBASTb W pewarb 3afaud, o6-
parHble [AaHHOH,

MpounTad 3agaud W pelM MX.
1) =

Bepa kynuna 6GnokHoT 3a 6 p. ¥ KapaHgaw 3a
4 p. Ckonbko Bcero pybneit crounu GnokHOT u
KapaHpall BMecte?

2) Ha 10 p. Bepa kynuna 6nOKHOT M KapaHaall.
bnokHor croun 6 p. Ckonbko cToun kapawpaw?
3) Ha 10 p. Bepa kynuna 6nOKHOT M KapaHaaul.
Kapangaw croun 4 p. Ckonbko croun 6nokHoT?

PaccMoTpuM cxeMbl K 3TMM 3afayaM W OODBACHH,
yeM 3TH 3alauM MOXOXMW W UeM pas/IMyaloTcA.

B 3apauax 2 ¥ 3 M3BecTHO TO, O UéM crpawusaeT-
cA B 3agaye 1, a Hago ysHatb TO, uto B 3agave 1
u3secTHo. BTopylo W Tpetbio 3afjiaud HasbigaloT 06-
PaTHbIMK NEpBOW.

Bonogs nowman 4 okyHs M 3 newa. Ckonbko
Bcero pbi6 oH novman? Pewu 3agauy.
Coctagb fse 3afaud, obpaTHble [aHHOM, W pelud MX.

Haueptu pgBa oTpe3ka: oOAMH ANHHOW 5 cm, a
apyroi Ha 10 MM Kopoue. 3andwd, ueMmy pasHa
ANMHa BTOpOro OTpesKa B MUNNKMMeTpax.

13—17 6+8 90— 20
14=17 7+8 80— 30
15=17 8+8 70—40

Y 1Opbl, OuMbl ¥ Anéwm >xuByT cobaku: nygesnb,
Takca M OBuYapKa, N0 OJHOM Y KaKAOrO MarbuWKa.
Y JOumbl — He Takca, y lOpbl — He oBuapka W
He Takca. Kakas cobaka y Anéwmu?

MNposepouHble pabotbl, ¢. 8, 9.
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1) Ckonbko oTpe3koB Ha 3ToM uepTexe? Kak
MOXHO Yy3HaTb ANWHY camoro Gonbworo orpeska?

6 cm 2cm

__—'—"-'-'-’/

?

2) Hauept oTpesok panuHoi 10 cm. lMocTtaBb Ha
HEM TOuky Tak, utobbl noONyuyunca OTPe3oK [NAHMHOH
4 cM. Y3Halh [nuHYy BTOpPOro oTpeska.

Mawe 8 ner. Mama Ha 20 ner crapwe Mawu, a
nana Ha 1 rog crapwe mambl. Ckonbko net nane?

(YetHo.) 1) M3 cymmbl uucen 70 M 8 BbIUTH
uucno 1; 70; 8.

2) Pasvoctb uucen 10 w 8 npubaeb K uMcny
20; 10; 90.

-8+9 14—-7+6 48 —40—8
10+3—8 10+4-9 56—-50+0
17—-8+6 18—9+8 0+88—80

Y3HaH, Ha CKOMbKO MUANKWMeTpoB 6Onbluias CTOpoHa
B KaKOOM UYeTbIpEXYrofibHUKe [NMHHee MeHblUew.

[N\

B kopobke KpacHbiXx W CMHMX KapaHpawei BmecTe
CTONbKO, CKONbKO 3enéHbix. KpacHbix KapaHgalwein

7, 3enéubix — 13. CKOMbKO CUHMX KapaHgjaweH B
kopobke?

Cocrasb psAf M3 NATH u4dCen MO TakoMy nNpasuny:
nepsoe uMcio — 2, BTopoe — 3, a kKaxpoe

credyioujee UYKMCNO PaBHO CyMMe [BYyX npeabiay-
LMX.

MpoeepouHsie pabotsl, c. 10, 11.
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Ha crosHke 6bino Heckonbko MawwkH, Korga
3 MawwuHbl yexanu, octanocb 6 MawwuH. Ckonbko
MawuH 6bino Ha cTosHKe CcHauana?

PaccMOTpW  KpaTKyld 3anucb W CXeMaTUUecKWH
yepTéX K 3ajave.

Bbino — ? 6m 3m
Yexanu — 3 M. —
Ocranoce — 6 M. ?

Y npopasua 6bi10 HECKONbKO SLUWKOB C MOMK-

Aopamu. Korga oM npojan noMWAopbl W3 4 AlM-

KOB, OcCTanoch 7 SWMKOB C nomupgopamu. CKonbKo
AlMKOB € nomugopamu 6bino y Hero cHauana?
3andwK 3ajauy KpaTtko, cflenai K HeW cxemaru-
UECKWH UepTEX W pelun eéd.

BbinMwK TONBKO BepHble HepaBeHCTBa.

12-7<8 12>5+6 S5mM<4 M9 M
17—-9<8 10<9+9 3 cM>29 MM
60—50+3 14—-8+6 11—9+8
70-50+4 13=7+5 11=8+x1

lycb Tsxenee yTKM Ha 2 Kr, HO flerue LUeHKa Ha
3 kr. Ha ckonbko KunOrpaMMoB yTKa ferde LieHka?

B wxonbHbii Gyder npusesnd 16 Kr (pyKTOB: He-
CKONMbKO Kunorpammos rpyw W 10 kr abnok.
CKONbKO KMNOTPaMMOB rpyw npueeanu B Oyder?
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B kopobke 6bino 10 kapavpawed. Korga u3 Ko-

pobKKM B3SNM HECKONbKO KapaHaalled, B Hel ocTa- .
noce 6 kapaHgaweW. CkonbKO KapaHpawed B3anu? e
PaccMOTpU  KpaTKyld 3anMcb W CXeMaTHUecKWH .
uyepTéx K 3agaue. OObACHM, KaK cOCTaBneH aToT

cxeMaTHueckui uepTéx. Peww 3apauy. +— UEMOYKA: |
Boino — 10 k. 6k, ? :
Basanm — ? e
Ocranoce — 6 k. 10 k. e 8 .
Y Tauu 6bino Heckonbko 3Haukoe. OWa nogapuna 5 Y
2 3Hauka nojpyre, ¥ y Heé octanocb 5 3HauKkoB, +10 i
Ckonbko 3HaukoB Obino y TaHu? B -
1) KakoW cxeMarWuecKuMd uepTé&X MNOAXOAUT K 3TOW i —9_.-.
3apaue? - = L
2 3H. 5 3H. 23u. ? —— 4 +4 8
o o —_
\_,_______/ \,_________,_/ 4 &
? ? 3H. Ll f —7 '
. i
2) CoctaBb no ApyroMmy uepTexxy 3apauy, pelM eé. (+6 ul
Haueptv 2 oTpeska: pgnudHa nepgoro 6 cMm, a ¥
sToporo Ha 20 MM MeHblie. Yemy paBHa [nuHa 4
BTOPOro OTpeska B Munaumerpax?
18 O 9 O 6=15 9050 4=10 9
11070 8=12 130 8 O 5=10
9+9—1 19—-90+1 90+9—1
8+8—1 28—8+2 80+8—1
T+7-1 3—T+3 70+7-1

ﬂpop,omxu 3anMcb [OBY3HAUHbIX uMcen.

Yem noOXoMMH BCe 3TH uucna?

40 O 9 O 1=50 17070 5=15 qe
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Mo pucyHky M 3anucam B Tabnuue coctaeb fge
3aflaud W pellld MX.

Bbino Y6exanu Ocranocb
12 oBel, ? 7 osey,
? 3 oBubl 8 osey

Mo puCyHKY M UMCNOBbIM [aHHbIM COCTaBb 3ajaudy
W pewd eé.

Bbino — 8 n == 63.
Jobasunu — ? &
Crano — 10 n gl

(YetHo.) 1) K uucny 40 npwbaBb pa3HOCTb uMcen
10 u 7.
2) U3 uucna 80 BbuTH pas3HocTb uucen 16 u 6.

Okono wkonbl nocagund 8 sun, a 6Gepés Ha
2 MeHblue, uem nun. Ckonbko Bcero nun W Depés
nocaguiu OKOMO LWKONbI?

Ot 6pesHa AnWHOM 5 M OTNMAMAW UYacTb ANMHOM
20 gm. Y3Haih [AnuHy ocTaslledica uactM OpesHa.

38 mMm O 4 cm 1em 8 vmm O 20 Mm
5am O 1 m 23 Mm O 2 cm
45=0+5 3+8—6 9-9
87=0+0 8+8—8 8+0
18=70+0 6+9-—5 0+0

Hazoswu HOMepa JNOoMaHbIx JIMHHA.

MNpoeepouHble pabotbi, c. 12, 13.
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Yac. MwuHyTa

Y3HaeM, CKONbKO MHMHYT B 1 uace. ‘
bymem yuuTbCs OnpefenaTb BpeMsA MO uacaM.

ManeHbkan cTpenka uyacoB — uacosas. OHa npoxoguT
OT ofHoi 6GonbluoW udpToukHd Ao ApyroW 3a 1 uac.
Bonbwas crpenka — MuHyTHas. OHa npoxogut ot
OfHOW ManNeHbKOW UEpTOuKM A0 Apyrod 3a 1 MUHYTY.

B 1 vyace 60 mumHyT.

. Jlo kakoro uucna Tbl MOXellb MNocYdTaTh B Te-
ueHne MuHyTbI? ([lpoBepb no uyacam.)

1) Kakoe Bpems nokasbiBaloT uyachkl?

2) Ha CcKONbKO MMHYT cnewlar Kaible W3 3THX
UacoB, ecniM Ha camoMm fene ceduac 7 4 25 MuH?

Manbuvkd wWrpand B waxmartel. [lepsas naptus
3aHana y Hux 30 MWH, a Ha BTOpYIO OHM 3aTpa-
TMnM Ha 10 mMuH Medble. CKONbKO BpeMeHW 3aHs-
na sTopas naptus?

Msmenu Bonpoc Tak, utobbl 3agauy Henb3as 6Gbino
PelnTb OAHUM [leHCTBHEM.

Kynunu 7 6unetoB B kuHO u 5 Gunetos B Tearp.
Ckonbko Bcero 6GunetoB Kynunu?
CoctaBb M pewu fBse 3ajaud, obpatHble [aHHOW.

98=01+8 12—9+6 80 — 20 — 60
64 =60+ 13-6—4 100 — 10 — 40
Mposepounble pabotel, c. 14, 15. ﬁ
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AnnHa nomaHon

- H ’ Y3HaeM, Kak MOXHO HaWTH [JWHY NOMaHOW pas-
. Z-A_,‘.“. = HbIMK cnocobamu.
ﬂ. ! ByaeM yuuTbCcs HaxofMTb W CpaBHWBaTb [/IMHbI JlO-
-
MaHbiX.
1. [lnuHY NOMaHOW MOMHO Y3HaTh ABYMA cnocobami,
1 2 3
!
- 1) Y3aHath QIMHY KaXOOro 3BeHa NOMaHOW WM HaMTH
l CYMMY 3TUX ANMH MOxHO Taik: 5+3+3=11 (cm).
| A MOXHO TaK:
|
" é
1 ’ N,
| VRN
T ,’/’ \\\
7 AN
! Y N
1 | // 1
| §

W

i R AR P LAl Ll A i iy ) e e il

i 0 1T 2 3 4 5 6 1 8 9 10 11 12

I' 2) Haueptute npsamyilo. C noMoLibiO UWPKYAs OTno-
2 &

| XWTb Ha NpPAMOHW OAWH 3a [ApYrHM OTpe3KH, paB-
| Hbie MO ANMHE 3BeHbSM JIOMaHOHW, W Yy3HaTb [ONMHY

T BCero nonyuuslieroca otpeska (11 cm).
""" ! CpagHu 3TH pgABa cnocoba: CKONbKO MW3MepeHWi

caenand B nepeoM cnyyae? Bo BTopoM? Cpaenail
BbIBOA,.

@ 2. 1) Y3Hali ANMHY KaXAOH NOMaHOM.

'™ 2) CpaBHW NOMaHble U MX [JIMHBIL.

@ 3. 45 cm O 4 gm 5 cm 24 mm O 3 cMm
36 cm O 4 gm 60 Mmm O 60 cm
1 am O 100 mm 10 Mm O 1 cMm
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4. [lononHu ycnosue 3ajaud M NOCTaBb BONPOC Tak,
utobbl oOHa pewanach B8bluMTaHWeM. Pewu eé

YCTHO. ' Q

1) Boicota Gepésbl 15 M, a knéwa Ha 5 M

2) Macca apbysa [1 kr, a Tbikebl 10 Kr. HABEPU 12:| |
3) Ha pByx Betoukax cMmopofuHbl 15 sirog. Ha I 1.k [~
ofHOW M3 Hux [] sroa. _ (e

5. 3a peHb MMMO CTaHuuM npolno 2 cKopbiX noesga
u 6 ToBapHbix. Tonbko 3 noespga Ha 3TOW CTaH- |
UMK OCTAHOBWUNOCb. CKONbKO MOe3[0B MpPOLNO MHU- i 8
MO CTaHuMu 6e3 oCTaHOBKM? -

© BHIR)E

6. Jlo ocraHosku aetobyca nana uaét 10 MWH, a Ha 3
asTobyce eger Ha pabory Ha 20 MuH Gonblue, '
ueM MABT [0 OCTaHOBKW. CKONbKO BCEro BpEMeHW
OH TpaTtuT Ha popory?

7. Pewwu npumepbl. [MoKaxu, 4TO OHWM KPYroBbie.

6+6 14-5 8+6 11-3
7+4 13=3 9+4 12-5 Q

8. Wcnonb3ys [fBa WAM TPWU uMCna Ha cCTeHe [OMMKa,
Habepu uMCAO, 3anHCaHHOe B OKOLWKe MOA Kpbiluer @
(12). Hanpumep, 8 U 4 unu 4, 6, 2.

Paccmotpu pucyHok. OT fgoma NpoO/OMeHbl [OpOoX- 1
KM K konoguy W k OGecegke. Kakas pgopoxka

ANvHHee?
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1.

o

1) CpaBHM C NOMOLWbIO UHUPKYNS 3BeHbsi NOMaHOM
M OTNIOXEHHbIe Ha MPAMOM OTPE3KW C TaKWMH ke
HOMepaMu:

2) Y3uaih OnaMHY ITOM NOMaHOM pasHbIMK  crocobamu.

(Yctro.) TlpouMTtail ¥ BbIUKCAH.

[-@-» [0-G:®» [&-@d

Korpa B cymky ¢ kanyctod pobasunu ew@ kouad
Maccod 3 kr, B cymke crano 12 Kr KanycTbl.
CKONbKO KMnorpamMmoB Kanyctel Obiio B cymke Ao
TOro, Kak MnONoOXWNHW 3TO0T KouaH?

CocTtaBb MO KpaTKOW 3anucM 3ajauy WM peld eé.

1) | Beino — ? 2) | beino — 11 kr
Cveni — 6 wr. Cveru — ?
Ocranoce — 8 wr. Ocranocb — 8 «r

9+2—6 16 —=6+1 8+6 9+8

9+3—-6 16—7+1 80+6 90+ 8

17—8 < 10 5 & 12=1 20 O 9+9
9 < 10 50908 20 O 10+ 10

(YerHo.) M3 uucna 13 BbiuTH pasHocTe uucen 11
u 8. K cymme uucen 8 u 6 npubasb uucno 1.
K uucny 7 npubasb pasHocTb uucen 15 u 9,
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10.

1) Kakoe BpeMs nokasbiBaloT uachi?

2) Kak Gygyr pacnonoeHbl CTpeNkW, Korga npow-
ngér 1 u? 15 mun?

3) WUcnonb3ys pHCYHOK, pacckaxu, Kak Obuim pac-
nonoxeHsl crpenku 40 MUH Hasaf.

Pa3feli Bce pasHOCTH Ha fgBe rpynnbl.

90— 50 80— 60 30—10 70-—30
60— 20 50—-30 90—-70 40— 20

(YctHo.) Ha kawpgom ataxe pgoma — 5 KBapTup.
Echv 15 — 310 HOMep nocnefiHeid KBapTHpbl Ha
TpeTbeéM 3TaXe, TO KakdHe HOMepa HWMeloT KBapTH-
pbl Ha MATOM 3Taxe? Ha BOCbMOM 3Taxe?

PEBYCb!:

dos=1s

14000 =18 |
19000=10 |
CJo1=10 |

@ __ 11 _
9

Haueptv B Tetpagu Takylo NOMaHyio. q |

Haitan eé pnuwy.

Hauepti ew@ ogHO 3BeHO ANA 3TOM /IOMAHOW Tak,
utobbl eé pgnuHa ctana paeHa 12 cwm.

Monpobyii BbINONHWTL 3afaHWe AByms cnocobamu.
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CTPAHUYKWN ANnsi JIIOBO3SHATENBHBIX

1. WUrpaa 8 npatku co cBoed nogpyrod, obesbsHka npobe-

wana 5 M no cnuHe 3MeM M B3oBpanacb Ha camblid
8epx NajbMbl, MOA KOTOPOH OTAblXana 3mes.
OcraBasic Ha TOW e BbicoTe, oBesbsiHKa nepenpbirHyna
Ha cocefHee [epeBO, KOTOpPOe CToAn0 B 3 M OT nanb-
Mbl. KakoW BbicoThi Gbina nanbMa, ecnd obesbsHka npo-
fenana nyte B 15 Mm?

2. Y 6Gonbwoi obesbaHbl Ha 6 KOKOCOBbIX OpexoB 6onb-
we, yeM y ManeHbKoi. Ckonbko opexoB oTaana 6onb-
was obesbsHa ManeHbKOW, eC/AM OpexoB Yy HWX CTano
NOpPOBHY?
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3. B necHoW wWKone ecTb necouydble Yacbl HA 8 MHH M Ha
13 MuH. Kak € WX nOMoLbio OTcuMTath 5 MUH?

4. CpaBHM OTpesKkM CHauana Ha rnas, a 3areM WU3MepeHWeM.

5. Hapucyi B Tetpaau Takyio cobauky.

Hapucyit ewé Ttakyio e cobauky, HO Tak, uTobbl OHa

6exana cnpasa Haneso.
Mexgy cobaukamu fomkHO Obitb 3 KneTku.




 nd

MopsfoK BbINONHEHWUS
nencreun. Ckobku

Y3HaeM, B KakoM TMOpsAfKe BbINONHAIOTCA [AeHCTBUA
NpU BbIUMCNIEHHSAX.

W3 uucna 10 sBbluectb cymmy uucen 6 W 3:

w0-@6x3)=1 | 70-(6¥3)=7"

K uucny 9 npubasute pasHocTb umcen 8 u 5

[e¥icTeus, 3anucaHHbie B ckoOKax, BbINONHSIOT
nepebIMU.

g+ (18-[3) =72

L

. MNpouutaid 3anucH WU BbLINONHW [AEHUCTBMA.

6+(3+1) 8—(2+3) (4+6)—3
(6+3)+1 (8—2)+3 4+(6—3)

CnuwmM, paccraenAs ckobkW Tak, uTobbl paseHcTea
CcTanu BeprlMl'l.

4—1+2=1 6—3—-2=5
8—5+1=2 10—4+5=1

3andwKM W BbIUKCAH.

1) K uucny 6 npwbasutb pasHoctb uucen 14 u 5.
2) W3 ukcna 18 BbiuecTb cymmy uucen 2 W 6.

PaccMOTpM pUCYHOK W COCTagb 3afjayy no eé

peLueHHIo.
1) 1+5=6 (4) 2) 6—-2=4 (u)




5. OnuHa popoxku B Oaccedwe 100 m. Kons yxe
nponabin 60 M. CKONbKO ewwg@ MeTpoB eMy ocTa-
JIOCb  NPOMbITL?

1) PaccMOTpM CXeMaTHUeCKHMH UepTéX W pelld 3a-
nauy.

60 m ?
,-’-’_-_-_—___W
_—l—-_-_‘_'-'-.‘-,
100 m

2) Cocrasb 3apauy, obpaTHyio AaHHOW, caenad K
HeH CXeMaTWYeCKHH uYepTéX MW pelun eé,

6. Muta pewun M3MepuTb fgopory oOT joma Ao
wkonbl. OT goma Ao yrna nepeynka, B KOTO-
poM OH WA, nonyudnocb 20 M, a no ynuue —
ewé 50 ™. CKONnbKO BCero MeTpPOB NPOXOAWT
Muta oT poma A0 WKoNbI?

Cpenad K 3apgauye cxeMaTHUECKMA uYepTéX W pelu
eé,

7. Kakue purypbl u3obpaweHbl Ha uepTexxe? Ha ka-
KMe [Be rpynnmbl WX MOXHO pa3butb? Hangu pas-
Hble cnocobbl.

L ACYANIAN
AT \nls/

BbinonHW BblUKMCNEHHA B Tex cnyuasx, rge nDpﬂnOKq

BbINONHEHWA [EWCTBMH OnpefieNéH BepHo.

® @ @ ©®

1) 13—(12-18) 2) 16+ (20— 10)

@ O

3) 45—(39+1)
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3AHUMA-
TE/IbHBIE
' PAMKH

1

=y

Yucnoskie BbipaXXeHUA

1. TpounTai 3anwuc.

9+7 30+6+1 18 —(4+6)
23-3 15—7+3 25— (15— 10)

370 4YMCNOBblé BbipaXXeHWA, WAK, KOpoue, Bhipa-
EeHHA.

Ecnv B BbipaXeHMW BbINONHUTL YKa3laHHble [edcT-
BMA, TO HaWAEM 3HaYyeHWe BblpakeHUA.

Halgu 3HaueHWs 3TUX  BbIpaXKeHWH.

3anvilM  BbIpDAXKEHWS M HalAM MX 3HaueHus.
1) U3 uucna 16 ebiuecTs pasHocTe uucen 9 u 7,
2) K uucny 10 npubasuTb pasHocTb udcen 7 W 5.

Ucnonw3ys uucna 10, 9, 1, 3Haku «+», «—» H
CKDGKH, COCTaBb pa3fiduHbie BblipaXeHHas W HaﬁﬂH
HX 3HavyeHun.

B mactepckoi Obino Ha pemoHTe 6 MawuH. Yepes
AeHb TMOCTAaBHAM Ha PeMOHT ewd 3 MawuHbl, a
2 MalWwuHbl BepHynH nocne pemoHTa. CKONbKO
MallMH CTano B MacTepckoun?

1) Bbibepu BbipaKeHMe, KOTOpOe COCTaBfieHo ro
3TOW 3ajauve, M pewd 3apavy.

6—3+2 6+3+2 6+3-—2 6—3-—2

2) MW3mensi ycnosue 3agjaud TaK, utobbl Ans
peweHHs nogxogund npyrde U3 HanuvcauHbiX Bbipa-
WeHuH. Peww HOBble 3agauM.

122mMm O 1 cm 56 MvH O 1y
9cv O 1 gm 14y O 100 muH

B 3aHMMarenbHblX paMKax CymMMma u4dces, pacnoso-
EHHbIX N0 KaXAoW CTOpoHe Urypbl, [AOMKHA
ObiTb paBHa YHWCNY B UEHTPE HUrypsbl.

MNpoeepouHblie pabotbl, c. 20, 21.
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3+1 > 3 2+3=1+4
4 > 3 5=5

1. CpaBHu BblpaKeHWsi, noctasue 3Hak «Bonbwes (>),
«MeHbley» (<) UAM «pasHO» (=).

00000000 OCOOUIY =
%;;!u!! AAAAAAAA ©OOZZw || Hanm

NULIHEE
5—201+4 5+303+5 6—206-3 BbIPAXKEHME ¥
2. B 6ydgere 6bino 12 uvawek. M3 3TMX uawexk Ha i b= o
CTON MOCTaBMAW CHauana 4 uvawKW, a NnoToM eud - /\
3 uawkn. Ckonbko uawek ocranock B OGydere? 12 -7
PaccMoTpu pasHble cnocobbl pelueHWs 3TOW 3afaum 1 429
W 0OBbACHM, UTO Yy3HaBaNM KaOKOBIM [AeHCTBUEM. FE ]
1) 12—-4-3=5 (u) 2) 12—-(4+3)=5 (u) 20— 15 !
[ | 13—8
3. Cocrasb nO KpaTKOW 3anWcH 3ajayy M pelud eé. 15-9
11-6
1) | Boino — 18 «r 2) | Bbino — ?
Mpopany — ? MNpopant — 7 m
Ocranoce — 8 «kr Ocranocb — 9 ™
4 13—7+6 80+0+3 18—9
12—-6+7 70—-0+9 17-9
11—-5+8 0+90+5 17—8

5. HauepT TakMe fNOMaHble W HaWO¥ [ONUHY KaXIOM
U3 HUX B MMAIMMETpax. @

Cocraeb no 3ajaue BbipaKEHWE W pelld esé. 4 |

YTpoM HafiounM OT KopoBbl 6 N Monoka, a Be-
uepom — Ha 2 n Gonbwe. CKONbKO NWTPOB MONO-
Ka HafoMIM YTPOM M BeuepoM BmecTe?
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MepumeTp MHOroyrofbHUKa

Y3HaeM, uTo Ha3blBAOT MEPUMETPOM MHOIOYrOflbHH-
Ka, W HayudMcsi ero HaxoflMTb.

1 2 3

Mepumerp MHOroyronbHMKa — 370 CyMMa [/IMH
BCeX ero CTOPOH.

1) WMaMmepb CTOpPOHbI MHOTOYTO/IbHMKOB M HaWgu ne-
PUMETP KaX[Oro M3 HHMX B CaHTUMeTpax.

2) BcnoMHM, Kak, WMCNONb3yA UMPKYANb, Haxogunu
ONMHY NoMaHoW. PacckaxW, Kak MOXHO HaWTH
nepuMeTp MHOIOYroNlbHWKA, He Yy3HaBas [ANMHY
KaW[goh W3 ero cTopoH. Haihgu 3tMm cnocobom
nepuMeTp Tpeyro/ibHHKa.

CnaBa COrHyn KycOK MPOBONIOKM Tak, UTO MOAYYMN-
CS  TPeyrofibHMK €O CTOPOHaMM [ANMHOW 8 cMm,
3 cMm 1 6 cMm. Kakod panuHbl Obin 3TOT KycoK
NpoBOAoKU? Yemy pameH nepuMeTp TpeyrosibHuka?

CpaBsHH BbIpaXeHHA.

1) Cymmy uvcen 8 1 9 W pasHocts uucen 20 w 1.
2) Pasvoctb uucen 16 W 8 W pasHoCTb uucen
16 1 10.

Y [umbl pgee MoHeTb: 5 p. W 2 p. OH Kkynun Ter-
pagb 3a 3 p. Ckonbko pybnei y Hero ocrtanoch?
lOns W CnaBa cocTasund Mno 3TOH 3ajaue pasHbie
BbIpaXKeHHA,

Ons: Chaga:
(5+2)=3 B=3+2

O6bsicHM, Kak paccyan Kawfbld W3 HuX.
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5. Cawa npuHéc 6 wmopkoeok, a Ons — 4. Ouu
otpand kponvkam 8 Mopkoeok. CKONbKO MOPKOBOK

Yy HMX ocTanocb?
6 ™. 4 m.

T
L

8 M. ?

PaccMOTPH CXeMaTWUeCKWHd UepTéM M pelld 3ajauy.

6. 16—9+8 18— (12— 4) 18—9+5
17—9+5 12—(3+9) 15—-7+8

7. Bctasb Takde MpoONylleHHble Ha3BaHWA e[MHML,
utobbl paBeHCTBa CTaNK BEPHbIMW.
1 ..=10 .. 1 ..=60 .. 1 ...=100 ..

8. «Pacwudpyn w 3awndpyhs

— + 1 3 5 7
K WHppy 20| C nfn|B|T

30l 6| A| K| 9] E

Urobbl npoudTath CNOBO, KOTOpOE 3allMhpoBaHO uMc/a-
MM, 3aMeHM KaKAoe uMucno cymmon Tak: 53 =50+ 3,
Ha nepeceueHHH CTPOKH W ctonbua c uMucnaMmu-cnarae-
MbIMKH HaigW Gykey: A.

Hanpumep: .

205 —a3r0ol, 50 W 9 — at0 E, 20 n 7T —
ato B, choso — JIEB.

Pacumdppyii:
[55, 51, 29]; [21, 51, 27, 53} [27, 51, 25|
Mcnonb3ys 3TOT e WHEpP, 3aWudpyd cnosa:
CAJIKOT, NAKET, NOJK.
Cocrasb fgpyrde cnioga M3 3THX OyKE M 3alIHGPYyH HX.

Y3Hait Cc noOMOWDBIO LUWPKYAA, [ANMHA KAKOro M3
3TMX OTPe3KOB paBHa MEepPUMEeTPY UeTbIPEXYroNbHMU-
Ka. 3anuwM ero Homep.
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CBOMCTBA CNOXEHUs

Y3HaeM, uTo CcKnajblieath uMcna MoxHo B nbom
nopsapke.

1) CpaBHW BbIpaXeHHA W WX 3HaueHus.

5+3 Q 3+5 8§+10 O 10+8
9+2 O 2+9 40+7 O 7+40
2) 3axkoHuM OpPMYNMpPOBKY 3Hakomoro Tebe

CBOWCTBA CNOMEHHA:
Pe3ynbtar CNOXMeHUS He W3MEHMTCH, eCu ... .

3) [lpuBeaw npuMep, B KOTOPOM nepecTaHoBKa
charaembix oﬁneruaeT BblYyHCNEeHHA.

HAYEPTH,

| NPOJOIKM ‘
‘U PACKPACB: 2. Bbuucnu Cymmy Tpéx cnaraemMbiX no-pasHoMmy.
L ) 0000000000 0000000000

(5+3)+2=0 5+(3+2)=0
3Haumt, (5+3)+2=5+(3+2).

Mposepb, uto (2+7)+3=2+(7+3),
(6+1)+9=6+(1+9).

Tenepb Tbl 3HaelWb euUd OAHO CBOWCTBO CNOXe-
HMA,

OO

Pesyana‘r CNOMEeHHUA He HU3IMEHMTCH,
ecnd cocefjHHe cnaraemble 3aMeHWTb WX CYMMOﬁ.

”CHOIII:BYR oba cpolicrea CNOXeHHA, MOXHO CKna-
AblBaTb uYMCna B nobom nopagke, Kak )“AOGHEQ.

Hanpumep:
6+9+4+1=(6+4)+(9+1)
17T+8+3+2=(17+3)+(8+2)
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3.

1) CpaBHM BbipaXeHMs B KaxaoMm cronbuke w
oBbACHK, Kak noNyuyeHo Kaxgoe cnegyioliee W3
npeasiaywero,

T+8+3+2 34442+ 1
7+3+8+2 B+4+2+1)
(7T+3)+(8+2) 7+3

10+ 10

2) BbluMCNM  3HAUEHHMS  BbIPAKEHWH B  KaAXKAOM
cTonbuke W CPaBHW MX.

Bo Bpems 3KCKypcuW fopora M3 LWKOAbl B fapk W
obpatHo 3aMsna 20 MWH, a B caMOM napke [etu
npobbini 40 MuH. CKONBKO BCEro BPEMEHW Yo
Ha 3Ty 3KCKypcHio?
Nna nposepkd oTBeTa COCTaBb W peld 3apauy,
obpatHylo [JaHHOW.

Hailgu nepumeTp ueTbip@XyroNbHWKa, [Ase CTOPOHbI
KoToporo uMewdT anvHy 30 MM kaxpas, a pase

Apyrde cTopoHbl — 20 MM Kaxgas.
Bblpasd oOTBET B CaHTMMeTpax.

KakoW dmurypbl He xsartaeT, utobbl COCTaBMTL Ta-
kol kopabnuk? HauepT eé B TeTpagm.

Kakue M3 3TMX 4acCOB MOKas3sblBAIOT NpaBWAbHOE Bpe-
mA, ecnd ceiuac Gea 15 muHyT 8 uacos? Ha ckonb-
KO MHWHYT cnewar WAKM OTCTaldT ocTaNbHble uYachi?

B cembe Tpoe perei: Xews, Bana u Cawa;
2 manbuuka M 1 pesouka. Cpeaud MMEH XeHa W
Bana ectb uMa ogHoro mansuuka, CpeguM HMEH
Cawa W YeHAa TOXe eCTb MMSA OAHOro Masibuuka.
Kak 30ByT pesouky?

MpoeepouHble pabotbl, c. 22, 23.
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YuuMcs MCNonb3oBaThb CBOMCTBA C/IOMEHHWA [NS Bbi-
MOAHEHWA BbIUMC/EHMIA YAODOHBIM cnocobom.

. Tbl yXe 3Haewb, 4TO cCharaeMmble MOMHO CKha-

abisatb 8 niobom nopsagke, kak yaobuee. [Monbay-
SCb 3TUM MPaBMIOM, BbIUMCAW TakWe CyMMbl:

50+ 6+ 30 71+20+3+70

20+ 9+ 40 14+50+40+9

Haigu nepuMmeTp TpeyronbHuka, 66nblias cTopo-
Ha KOTOporo WMmeeT anuHy 7 cM, a pgase Apy-
re — 5 cm Kawpas.

PaccmoTpu BbipaxkeHus. Pa3beit ux Ha rpynnbl Tak,
lﬂ06bl B Kamgofi OKa3sasucCb MNOXOXHEe BblipaXeHHs.
3anvwK MX B pasHbie CTONBMKW M BLINONHM Bbl-
UncneHus,

§7—7-—1 20—(2+8) 76—6—1
11-=7 14-9 6+7
19+(9—8) 5+8

Ha neBoi cropoHe ynuubl 25 pomoB, Ha npa-
BOW — Ha 5 gomoB MeHbwe. CKONMbKO AOMOB Ha

NpaBoW CTOpOHE YAWUbI?
PaccMOTPH CXeMaTMUeckuid uepTéx WM peluM 3apgauvy.

25 p.
Ha nesoit —— :
? 54!

Ha npaeo# !

B pauHom nocénke 30 pepeBaHHbIX [OMOB, a
KHpPNUUHbIX Ha 20 Gonblue.

30 p.

ﬂ. /’_\
i | 20 n.
.l P A .

PaccMoTpH cxeMaTHuecKud uepTéX M 0ObACHM, uTO
o6o3HaualoT Bbipaxkenus: 30+ 20; 30 + (30 + 20).

HaWgu nepumeTp TpeyronbHUKa.
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20+8+60+2 70+ 10+ 16
40+1+9+50 20+5+5+30

Bbluvcan ypobHeiM cnocobom cnegylowne CymMbl: ‘

Cocrasb BepHble paBeHCTBA W HepaBeHCTBa, MC-
NoNb3yA BbipaXeHHa Kaxaooro cronbuka.

8+6—1 3+7+7 4+8  T+(9+1)
8+(6—1) 3+(7+7) 8—4 (T+9)+1

48 ?{ 75 ?{ g/i >
JF‘.\ i W
08 300 05 o4 90 O il

H
Cnuwm, paccraenss, rge HYXHo, ckobku Tak, uro- PACKPACH H
6bl paBeHCTBA CTanM BEPHBIMH. L ysop |
13-9-4=0 14—-5+4=5 T
11-3+4=12 12-3+1=8

3a HapylweHwe npaeuMn Wrpbl ¢ nons OGbink yaa-
neubl 2 dyrtbonucta komaHgpl «3aps». Ha none
ocTanuce 7 WrpoKoB 3TOW Komaugbl. [loctaeb Bo-

NMPoC W pelwd 3agauy.

B LWKONbHOM WAXMATHOM TYPHWpEe TMPHHANKM Yyuac-
Tve 14 venosek, M3 Hux 6 pesouek. CKoNbKO
MaNbyMKOB MNPWUHANM YyuyacTMe B 3TOM TypHWpe?

Bo Bpems copeBHOBaHMH no urpe B wawku Kocrta
Borpan 6 pa3, a npourpan B [ByX nNapTHax.
Ckonbko rtapmﬁ OH Cbirpan BHHUbK, eCnH BCero
oH coirpan 12 naptui?

Bo BropHuK &% npuHéc Ha 3 rpuba Gonble, uem 0
B cpeay, W Ha 2 rpuba Gonbwe, ueM B ueTeepr.

B kakol feHb, B Cpefly WAM B ueTBepr, &X npu-

Héc Bonblue rpubos?

Bbiuvcan yao6Hbim cnocobom. q
30+7+40+3 20+6+50+4
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Q MATEMATUKA BOKPYI HAC

VSDPH M OpHaMeHTbli Ha nocype

Kawablid M3 Hac He OAWH pas B [JeHb MO/Ib3yeTcA PasfnMuHOM
nocyaoi: uawkol, 6GmofueM, Tapenkou,

EcTb ¥ fAekopaTBHble Tapenkd, KOTOPbIMK YKpallaloT CTeHbl.

Bcé 310 co3paldT Mactepa, B TOM UMCNE W XYROXHHMKH, KOTO-
pblé YacTO PACMCHIBAIOT MOCYAY CaMbiMKW PasHOOOpasHbiMM W OueHb
KPacuBbIMKH Y30paMH.




Cospaiite ansbom «OpHameHTbl M y30pbl Ha nocyge: opMma, ue-

pefoBaHHe 3NeMeHTOB, NPaBWNO HMX pacnoNoXeHWAa a[pyr 3a [Opyroms,

B anwbom nomecTute choTorpadhM W pHCYHKM HawbBonee Kpacu-

BbIX Y30pOB, KOTOpble Bbl yBuauTe y cebs goma, y Apysed, B My-
3ee WNM B MarasuHe.

Pabotatb nyulle B napax WaM rpynnax. OtgenbHbie Buabl paboTbl

MOMHO BbINONHKTL opHOMy. Poawtenu, 6abywku, AefywkW, craplude
CéCprI " 6paTbﬂ CMOryT nomouyb BaM M nNOACKa3aThb, rne MOXHO
HAaUTH TOT WAM MHOM Y30pP W Kak nydwe ero cdoTorpaduposarb.

L ]

O6cypute, kak bGygere pabotars, KTO Kakyio uacTb pabotbi 6y-
JeT BbiMONHATb, K KaKOMy CPOKY HYXHO cpenarb Bcio pabory.

Cobepute kak MoxHo Gonbwe marepuana. Cpasuute co-
GpaHHble y30pbl NO (POPMe, MO WCMONb30BaHHLIM 3/IEMeHTaM,
PaccMOTPWTe, Kak COCTaBneHbl Y30pbl, B KakoW nocnegoparefb-
HOCTH UepeayloTCsi 3/IeMeHTbl, YCTaHOBUTE NpaBMAO0 WX uepepoBa-
HUA B OTAenbHbix y3sopax. [lpegnoXwute cBoM y3o0pbl AN yKpa-
weHHa nocyasbl.

Pa3mectTe oTOBpaHHbIA Matepuan B Buge oTorpacui, PHUCYH-
KOB, uepTexeid 8 anbbome.

Korga ancbom 6yger roToB, oueHWTe pesynbTartel paboTbl.
Mpencrasbte anbboM yueHWMKam [pPYruX KAaccoB, PORMTENsM.




CTPAHUYKN ANnsi JIKOBO3SHATENBHBIX

1. PaccMoTpy PUCYHKH.

1) Onpepenu, Ha CKONbKO KWIOrPaMMOB KPOJIMK nerue,
ueM Meggenb.

2) Onpepend, Kakyio TMpIO HYXHO MNOCTaBHTb Ha uawy c¢
KPO/NMKOM, uTOoObl Becbl MNpWWAM B pasHoBecwe.

=
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2. Y Cesbl, [lumbl ¥ BaHu ectb TpW uspenua u3 Oymaru:

nuca, cobauka M kopabnuk, no ogHoMmy y Kawgaoro. W3-
BecTHo, uto y Cesbl — He Kopabnuk, a y Bauu u Ce-
Bbl — He suca. Y Koro kakoe uzfienne?

1) Paccmotpu ueptéx 1. Kakaa dwurypa pononusier po-
30BbIH UETBIPEXYrOMbHUK [0 TpeyrofibHWUKa?

2) Paccmotpu yeptédx 2. [Mogymad, Kak MOMXHO 3TOT ueTbl-
PEXYroNbHUK [ONONHWUTE [0 TPeYrofibHHKa.
Cpenait 3T0 B TeTpagM.

. BomucaumensHas mawuHa moxeT npubaenstb K nobomy
uucny nioboe uucno. Hanpumep, HyxHo K 3 npubasuth 8.

Ha 6ymare u3obpaauto pabotry atoit mawumer MoxHo Tak: [
+8
3 {Ijl+s

1 3 11
MK Tak:

Kakumu uucnamu Hafo 3aMeHWTb 3HaKW BONPOCOB B

KoM OKoLwkKe?

i

*7 +9




D YTO Y3HAJNIU. YEMY HAYYUIUCDH

1.

Mposepb no Tabnuue Ha obopote OBNOXKKHM, XOpO-
WO AW Tbl NOMHWWbL CYMMbl [BYX OAHO3HAUYHbIX
uucen, Korpa:

1) cnaraemble opuHakosbi: 1+ 1, 2+ 2, 3+ 3,
we » 9+ 9

2) cymma paewa 10, 11, 12, 13, ... , 18.

Hangu pasHoctb uvcen 13 u 7, 16 u 9, 12 u 8.
Mposepb cebs no Ttabnuue Ha obopote OBNOKKM.

[lononHu 3afjaud M pelld MX.

1) Bacs penan 3apagky 12 MuH, a ero cecrt-
pa — Ha 5 MHMH MeHblue,

2) Kare 10 ner. Ha ckonbko ner Kars crapuwe
csoero Bpartviuku?

3) QOuma cobpan 6 crakaHoB ManuHbl, a 6a-
6ywka — [J crakaHos. Ha Bapeube Gabywka Basna
[0 crakaHoB ManuHbl.

Y3HaW, p/MHA KakoW NOMaHoOW paBHa [O/IMHe 3e-
NEHOro OTpeska.

A

14—-6 O 12-5 1+10 O 10+ 11
13—9 O 14-9 16—7 O 11-=2

28—(10—2) 74— (20 + 50) 13~8:+7
36 — (20 + 10) 60 — (40 — 10) 16—-7+8

Halau nepuWMeTp 3TOr0 UeTbIpBXYrofibHWKa W Ha-
UEPTH MAPYrOM UeTbIPEXYrofibHHK C TakWM e ne-
PUMETPOM.
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10.

1.

12.

13.

14,

3anuium BblpaXKeHHUA KW BbIYHCNIK MX 3Ha4YeHHs.
1) K 8 npubasutb pasHocTb uucen 12 u 7.
2) U3 umucna 16 Bbluecto cymmy uucen 3 u 6.

Kak cocraeneHb! BbIpaXKEeHHA B KaXIoM CTOIIGHKE?
Cocrasb nponylueHHbie BblpaXeHus. Halau Wx 3Ha-
UeHHs,

1-9+8 15— (11— 5)
12-8+7 15— (12— 5)
15— 5+ 4 15— (15— 5)

JlononHu ycnoBWs W pelud 3afauu.

1) Ha nonke croano 10 KHur. YTpoM B38/M
[] kKHMr, a BeuepoM Ha NOMKY NOCTaBMAW 71 KHMr.
CKONbKO KHWr cTano Ha nonke?

2) Bo pems kauukyn Buta cpgenan [ cotorpa-
@uih. OH nopapun 6 dortorpacmii 6abywke u
4 potorpadpuu ppyry. Ckonoko oTorpapui oc-
Tanoce y Butu?

B kyswuHe 7 crakaHoe Monoka, a B DaHke 8 cra-
kawos. 3a obegoM fgetd BbiNMAM 5 crakaHos Mo-
noka. CKOMbKO BCEro cTakaHoB MOJ/IOKa ocTanoch?
Pewn 3apauy pasHbiMW cnocobamu.

Y noptHuxu 6bino 10 M cuTua M 5 M wénka.

Hononuu 3apauy cHavana Tak, utobbl ans  eé
pelleHus NOAOWNO NepBoe M3 [aHHbIX BbIPAKEHHH,
a notoM Tak, utobbl MNOAOWNO BTOPOE BbIPAKEHHE:

(10—-2)+5 10+ (5-2)

Bcrasb nponyuweHHble uucna 3, 4, 1 u 6 Tak,
utobbl paBeHCTBa M HepaBeHCTBA CTaNi BepHbIMM,

Cnaraemoe | 10|20 40 60| 80|90
Cnaraemoe | 9 7165 312
Cymma 28| 17 75 64

MposepouHbie pabotbi, c. 24, 25.
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10+0=0+0

O0-0=0-0
O+0>0+0

O-0<0+0




15. 3anMwM Bce [BY3HauHble uMCNa, Yy KOTOPbIX:

1) uucno pecsTkoR Ha 6 6Honbwe, uem uucno
efiuHWL;

2) uMCcno eauHHMU Ha 7 MeHblue, 4YeMm uWciao fge-
CATKOB,

16.7+5—8 10+3—4 942=1
4+9—-6 2+10—6 9432
B+71—5 19-10+3 9+4-3

17. B mynbTpunbme npo guHosaspoB 9 cepuit. Kons
yxe nocmotpen 2 cepud. CKONbKO Cepud emy
ocTanoch NOCMOTpeTb?

CocraBb fse 3apmaud, obparHbie AaHHOM.

Mopgbepu K KaQoW 3ajiaue CxeMaTHUecKWMW uep-
TEMW.

Pewu Bce 3apaud.

18. Nocne nepsoi ueteept y [etu octanock 10 uu-
CTbiX TeTpafie B NWHeWKY M 4 uucTble TeTpagu B
knetky. CKOMbKO BCEro UMCTbIX TeTpajed B JIMHEeM-
KY W Knetky ocranocb y [letu?

19,

YmeHbwaemoe | 12 15 14| 26
Bobiuutaemoe 4 615 10
PasHocTtb 10|70 8| 8 20| 42

20.Y Tauu 6bino 7 kapasgawei. OHa oTgana M3 HMX
6paty Ha 1 kapavgaw 6onbwe, uemM ocTasuna ce-
6e. Cronbko KapaHpgalled octanoch y TaHu?
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21.

22,

23.

24.

25.

1)

26.

27.

28.

29,

OauH CnopTcMeH MNpbirHy/A B BbICOTY C LWECTOM Ha
50 oM, a ppyrod — Ha 52 gm.
Mocrasb BONpOC M pewud 3apauy.

babywka ucnekna 12 6nuuoB. lNocne obepa oc-
Tanock TOMbko 4 6nuHa. Ckonbko GNMHOB Cbenu

3a obegom?

Bbiucnn  yaobHbiM - cnocobom.

7+8+3+2 18+11+2+9

6+2+8+4 17+5+5+3

1) Mocne obepa Cnasa rynan 2 u, genan YpoKW

1 4y, a notoM [0 caMmoro YXwWHa pucosan 3 u.
B kotopom uacy Cnasa ywuHan, ecnu obepan oH
B 2 y?

2) Cocrasb NOXOXYIO 3afjayy © TOM, Kak npowén
TBOW [eHb, W pelu eé.

Cocraeb 3afjauy W pewM eé.

bbino — ? 2) |Bbino — 5 kr ¥ 8 Kr
MNpopanu — T «kr Mpopanu — 7 «kr
Ocranocb — 9 «r Ocranoce — 7

20ecm O 2 gM 5 cm 54 mm O 5 M
45 cm O 5 am 80 mm O 8 cm

B 3ocomarasuHe 6bino 10 BOMHWCTBIX MONYranuMKoB,
KaHapeek Ha 4 6onblue, ueMm nonyraMuMkos, a ue-
pernax Ha 6 MeHble, yeM kaHapeek. CKonbko Obl-
no uyepenax?

HauepTd oOTpe3oKk, AAWHAa KOTOPOro pasHa Mnepu-
MeTpy TpeyroibHMKa CO CTOpOHaMmM 2 cM, 4 cm,
5 cm.

Yepea 6 ner Koctre 6ymer 13 ner. Ckonbko net
6oino Kocte 3 roma Tomy Hasapn?
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30

31.

32.

33.

35.

36.

. (YetHo.) Ha BepxHeli M Ha HWkHel nonkax 6bino
no 9 kuur. C BepxHeW MONKW 3 KHWUMM nepecTasu-
MM Ha HW¥HIOW. CKONbKO KHWr crano Ha Kaxqmii
nonke?

Coctaeb NO uepTexxy 3afauy npo MallWHKM, B Yc-
NOBHH KOTOPOM ecTb cnoso «bonblwe». Pelun eé,

a /-__,-——SM.——\

:/2&!.\
el ———

Bbibepy Bce BbipaXKeHWs, 3HAUEHWs KOTOPbIX pas-
Hbl 18.

26—-6—2 24—-(13-9) 15+ (11—8)

3anuwM WecTb uWcen, nepBoe M3 KOTOPbIX paBHO
3, sTopoe — 4, a Kawagoe chegylouee Ha
1 6onblie, yeM cyMMma [ABYX NpeAbiAyLMX uucen.

. Onpenenu, nNo KakoMmy npaBHNy COCTaBneH psaf UW-
cen 2, 5, 8, 11, 14, 17, v 3anMum ewé pgea
uuicna B 3ITOM psaay.

1) Pacckawu, no kakomy npasuny pabotaer Bbl-
UMCNUTENbHAN MallMHa, eCcii OHa BblMMCASIeT 3Haue-
HWe uucnosoro BbipaxkeHus [ + (13 — 5) nocne
TOrO, KaKk B Heé nocTynaer uMCno.

2) Mopabortait 3a 3Ty MalUMHY M 3anyWM, Kakoe
uucno Gyger Ha BbIXOAE, e€CAM Ha BXOA nopatb
uucno 2; 7; 10.

HaueptH B TeTpagu TakoHW Yy30p M NOBTOPMU ero
2 pasa.

HHH

Pacckaiai, no Kakomy npaBuay 3TOT Y30p HauepueH.
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YCTHbIe BbIYUCEHUS

Y3HaeM npaeuna BbINO/IHEHUA CNOMEHWS M BbluWTa-
HWA uucen. ByaeM yuuTbCA NpPUMEHATb MX B YCT-
HbIX BbIUHCNEHHAX.

1. BCNOMHW CBOWCTBa CNOXEHWS W, WCMONb3ys WX,
BbIUMC/NIH CyMMbl yaobHbIM crniocobom.

20+2+8+40 6+ 40+ 4+ 20
30+3+50+7 1+10+9+60
2. 2+30 O 30+2 20—-1 0 19 @
8+(7+5) O B+7+5 70+5 O 80 :
3. Bo 2 A knacce 20 yueHukoB, B 3 A — Ha
2 yuenuka Gonbwe, a B8 4 A — Ha 1 yueHuka

MeHblue, yem B 3 A. Ckonbko yueHukoB B 4 A?

4. B kpywke pucoBaHMa B [eBouek, a ManbUMKOB Ha
2 menblwe. [Moctaeb Bonpoc Tak, utobbl 3apaua
pewanace [ABYMS [@HCTBMSAMHM, M pelud eé.

S ol 82 76 35 49

A\ A N A A
60 4 80 O J6 30 O 40 (O

6. CocraBb 3aflauyy W pel eé,

1) | Beino — 12 uen. 2) | boino — 12 wr.
Boiwnu — ? Baanw — 3 wr.
Ocranocb — 5 uen. Ocranock — ?

Cocrasb W pelud 3afauy, obpaTHylo AaHHOM.

7. CrONbKO Ha uepTexe TPeyroNbHWKOB?
CKONbKO UeTbIpEXYronbHWKOB? @

8. HauepTW TakuMe MHOrOYrofIbHHKW W HalaW nepumerp
KaX/A0ro M3 HHX.

1) 2)

Bolumcan. 7+ 50+ 3+ 30 80+8+ 10+ 2 q
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HAYEPTH

4]
PACKPACb |
y30P

Lecatku Eaunmup Decatku EauHuupb
S [N S

36+2=0 364+20=01

A\ VAN

30 6 30 6

30+ (6+2)=38 30+6+20 =

= (30+ 20) +6=56

EauHWubl CKNagpiBaloT C  edWHULEMM.
Jecatki cknagpiBaloT C JEeCATKaMM.

27+ 2

N\
20 7

13+6

8145

56 + 30
AN
50 6

42+ 6
30+ 24

. BbuMcan ycTHO ¢ oBbsicHeHHeM.

3+ 46
A
40 6

53+ 10
65+ 30

18 + 60

/\
10 8

4+173
20+73

. AHs BblwMna 6 ManeHbkWx candetok W 3 Gonb-

wre. Ona nopgapuna mame 2 candgertku. CKonbko
candetok ocranocb y AHU?

Ko net pegywka crapwe 6abywku?

. Bbludcnu ypobubiM cnocobom.

. [llepywke 54 roga, a 6abywke 50 net. Ha ckonb-

58

4+9+6 12+3+7 8+ 11+2

. 84+7-9 13—5+4 54+ (16 —8)
5+6—8 14—6+2 7+(15—-19)

. Hauept pgBa oTpeska: A/nMHa nNepBOro OTpe3ka
3 cM, a BTOpPOro — Ha 3 MM MeHblue,
43+ 50 62+4 31+6 24+ 40



BRI <«

36—20=0) [ []36—20 [T

VAN = A___.;.H EEEsRmI

30 6 LT L | T
30+ (6—2)=34 (30— 20) + 6 = 16 L 1 &E

EOMHMUBI BbIUMTAIOT M3 E[MHML. ] N I T T O
JlecaTKW BBIUWTAIOT M3 [ECHTKOB. B 5 N 0

1. Pewu c ycTHbIM OBbACHEHHEM. HEER™E
86— 5=01 78-60=0] EEEN, A
A /\ ____‘__ B
80 6 70 8 Bl e N

2. B KpyXKe (DWUrypHOro KaTaHMs 3aHMMaloTCs
5 manbunkos, a pAesouek Ha 4 6Hosnbwe. CKoONbKO
gcero pebsT 3aHMMalOTCH (UrYpHbIM KaTaHWem B
ITOM KpyxKe?

3. Coctasb MO KpaTKOW 3anuMcH 3afiady W pellud eé.

1) 2) |
beino — ? beino — 5p. u 10p.
3annatunu — 5p. u 3p. Wctpatunu — 8 p. !
Ocranoce — 20 p. Ocranoce — ? t
4 47-2 54— 3 76-20  68+8+2 !
47 - 20 54+ 30 76 + 20 45+6+4 1

5. 40 20 80 100 i
/\ A\ I8 A\ |

30 10 O 10 O 10 O 10

6. O0+8=15 12-0=3 16—[1=7
6+01=14 0-7=9 0—9=5 !
28—-3 76— 4 59 — 40 86 — 60 q ' - i
e (]




. b
BbIYMCIIH. |
HAWAM
NMIWHEE
| BBIPAXKEHME |
14-8
11-6
15-9
16 — 10
12-6
13-7

P>

26+4=0 95+5=0

/\ A\
20 6 90 5
20+ (6+4)=30 90 + (5 + 5) = 100

Bbiuucnd, obbscHAs YCTHO.

12+ 8 43+7 81+9 92+8
54+ 20 97 +3 46 + 30 78+ 2
60 + 18 6+ 71 20+ 14 64+ 3

. [JleBOuKM yuacTBOBaiM B Wrpe <«Yrapan Menofuios.

Nlena u3 12 neced y3Hana Tonsko 5, a Ceera
y3Hana He Tonbko Te, uto M JleHa, HO W ewd 4
necHd. Ckonbko neceH He y3Hwana Ceerta?
Coctagb BblpaXKeHWe no 3ajauye W peld eé.

Aptém TpatMT Ha pgopory Ao wkonel 15 MHH, a
po Gynoudoid 8 MuH. Ha ckonbko 6Gonblue epeme-
HH TpatuT ApTéMm Ha popory [0 LWKOAbl, YeM Ha
popory po 6ynouHon?

3andiluKd BbIpaKEHWS M BbIUWCIM WX 3HAUEHWS.

1) U3 umucna 40 Bbluectb cymmy uucen 8 u 2.
2) K uucny 60 npubaBuTb pasHocTb udcen 12
M 4,

3) K pasHoctd umcen 30 W 10 npwbasuth umcno 9.

5 Mue O 1y 1em 2 vmm O 14 mMm
70 vMuH O 1 4 10 MuH | 2 M 6 gm O 30 am

Bbiuvcnu  cymmbl.

Cnaraemoe | 1515|1515/ 9|63 |0
Cnaraemoe | 3| 5110(|30] 9| 9|9 ]9

63+7 34+6 42+8 15+ 50

60



20 10

Iﬂl Il /WA

20+ (10 — 7)—23

70 100 60
A\ A\ VAN N\
40 10 0 10 0O 10 0O 10
. Bbluucnu, obbsicHss yCTHO.
50—6 70—-4 90-3 100—-9
i TO=5 100 -4 52+ 8 43-20
80—4 100—-9 60—8 43 -2
. Mansp nokpacun 3a peHb 10 pseped, a ero yue-
HAK — Ha 3 pBepu Medblle. Ckosbko Bcero fge-

ped OHM noKpacunuW 3a feHb?

. B komHate crosno 2 kKkpecna, a crynbes Ha 4
6onblie, ueM Kpecen.
Mocrasb Bonpoc, utobbl 3afjaua pewanacb AByMA

nedcreuaMu. Pewn eé.

s 46 QO 4 O 10=52 30 O O=40
3202 0 4=30 60 O O=54
13—6+7 8+4-5 12—(18—-19)
11-7+9 9+5-7 16 —(12—17)

. Y Netu Tpu uWrpywku: obesbsHa, yTka W cnoH. [le-
1A onpegenun, uto war obesbaHbl 15 cM, yTKH Ha
10 cm kopoue, a cnoHa Ha 20 cM [OiMHHee, uem
obe3bsAHbl, Ha CKONbKO CaHTMMETPOB LLar YTKM KO-
poue wara cnoua?

& &

Pewu 3agauy pasyms cnocobamu.

30 7=0 l ESSEEESE R

30-7

80—8

1007

61

40— 4

vvvvv




D1LO.®:

1)

60—24=[]
/\
20 4 (60— 20) — 4=236
BblucaM ycTHO € oBbsicHeHueM.
70—28 =[] 30—23=0
N\ AN
20 8 20 3
50 — 46 50—6 90— 24 100—2
70— 38 70—8 94-20 100 — 38

Peww 3agaud pasHbiMH criocobamu.

1) B opgHon Oouke 6bino 20 sépep Bofbl, a B
apyroin — 15 sépep. [Ana nonusa B3AnM 5 ségep
Boabl. Ckonbko BEmep Bofbl octanoch B Houxax?
2) B kyBwwuHe 6bino 12 crakaHoB Monoka. Ha
Kawy nowno 5 crakaHoB MOJIOKa, a Ha omner —
2 crakaHa. CKOMbKO CTakaHOB MO/IOKa OCTanoch B
KyBLUHHE?

3anuiiM BbIp@KEHUA W BbIUMCAKM MX 3HaUeHWA.
1) W3 uucna 80 BbiuecTb cymmy uucen 53 wu 7.
2) U3 ukcna 90 BblyecTb pasHoCcTb uucen 84 u 4,

CocTaBb NO KpaTKOM 3anWcu 3afjauy W pelud eé.

Bbino — ? 2) | Bbino — 6 n. u 4 n.

Ynetenn — 8 8. Mpunetenn — 2 n.
Ocranoce — 7 B. Crano — ?

12mMm O 2 cm 14 O 59 muH
26 O 1 M 1M O 59 cm

Y AHM [OBe feHTbl: 3enéHas M XKeéntas. 3enédas
neHTa Ha 3 OM OnuMHHee XKENTOW. AHA oTpesana oT
3enéHold neHtbl 6 AM, a ot wéntod 2 gM. Kakas
neHta crana givMHHee? Ha cKoNbKO caHTWMeTpos?

MNpoeepouHble pabotbl, c. 28, 29.
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5 wr. 6 wr. NULWIHAA?

Ha canar nowno 5 orypuoe, 6 nomugopos, a pe-
OHWCOK CTONbKO, CKONbKO OF)'pLiOB H ﬂOMHﬂOpOB
BMecte, CKONbKO PeAWCOK MowWno Ha canar?

. Jlawa Bbipe3ana 7 KpacHbiXx KBagpatos, 4 rony-

ObiX, a 3enN8HbIX CTONbKO, CKONbKO KPacHbIX W rO-
nybbix smecte, CKONbKO 3eNéHbIX KBajfpaToB Bbipe-
3ana [Jlawa?

1) B napke nocagunu 30 nunok, a Aybkos Ha

=

10 Gonbwe. Ckonbko Aybkos nocagunu?

2) B napke nocagunu 30 nunok, a [ybkos Ha
10 Gonbwe. Ckonbko BCero nMNoK W AybkoB no-
cagunu?

PaccMoTpH BbipaKeHWS W OBBACHM, K KakoW 3aja-
ue OTHOCHMTCA KaXO0e H3 HUX:

30 + (30 + 10); 30 + 10.

et

60 — 27 83 — 50 (80 —20)—9

60—7 80 — 53 100 — (4 + 36)

67 — 20 80—3 %0—(53—-50) M1t _
9+6 O 6+9 8+7 O 9+6

12=7 0 12-5 14—-8 O 11—8

Onpegeny npasuna, NoO KOTOPbIM CcoOCTagneHbl Tab- o
nuubl. Jlorapadcs, Kakve uMcna nponyLlleHbl.

" 9 6|2 2 g | 5|7
6 8|3 Zi|li4il] o
2 |11 4 9 1

14 3 2l
5|1 6 8

Mpoeepouxbie pabotel, c. 30, 31.
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3AHUMA-_|
TENbHBIE |
PAMKH

il

AnuHa annenw 70 ™. [lea Manbuyuka nowwnu
HaBCcTpeuy MOpyr APYry € pasHbiX KOHUOB anneu.
OauH ManbuWk npowén ao Berpeud 22 M. CKonb-
KO MeTpOoB MpOWén [0 BCTPeud APYroM Manbuuk?

195 %,
— R P ® -

-

22m i 2

70 M

Korga Murs npobexan 50 ™, emy ocranocs
npobexarts [0 KOHUA [OPOXKM 25 M. Y3Haih anu-
HY 3TOW JOPOXKH.

7050 8=20 4 09017=6
16 O 9 O 5=2 6 O 40 9=11
Bacs 45 mMuH cMmoTpen no Teneeusopy unbM npo
TapsaHa ¥ ew@ 15 muH — myneThunpm. Cronbko

Bcero MWHYT Bacs cmotpen 3TH  (puAbMbI?
CoctaBb gse 3anaud, obparHbie OaHHOW, M pelld MX.

100 — 8 — 40 80—24+6 90 — (60 + 24)
100—4—-170 60— 18+ 7 80— (70— 12)
1) Y3Hai [anMHy NOMaHoH.

2) HauepTH nOMaHyld TakOHW Ke ANWHbI, HO CO-

CTOALLYIO M3 [BYX 3BEHbeB.

5% dit

75—20 O 30+25 9+8 O 50—35
90—43 O 60— 13 7+6 O 60—20
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20m— HA 8Mm DbOADWE—

JlBe [eBOUKW W3MepAnH [ANWHY [OPOXKKM C [BYX
KOHUOB, MAA HascTpeuy apyr apyry. OgHa paeeouka
npowna Ao Bcrpeus 20 M, Apyras — Ha 8 M
H6onbwe. KakoW anuHbl Gbina ata gopoxka?

. Taua ¥ Mawa 6Gewanu HaneperoHku. Korga Taws
npobexxana 60 M, Mawa orctana or Heé Ha 4 M.
Cronbko MetpoB npobexxana Mawa?

Cpenait cxeMaTHuecKuid uepTéX Mo 3afjaue W pelu
ee,

——| 6
B opHoW kop3uHe 6 «kr a#bnok, B jgpyrod —
8 Kr, a B AWMKE CTOAbKO KWNOTPAMMOB, CKOMbKO 7
B ABYX Kop3uHax Bmecte. CKONBKO KWIOTpamMmoB -
abnok B AWMKe? 2
20+ 36 — 40 90 — (80 — 69) 75+25—-9
40 + 50 — 67 70— (32+8) 83+17-5 5
6+0=11 O-7=6 14—-0=5 . 6
8+0=12 0-8=9 11-0=3 —1 1

CpaBHH  BbIpaXKeHMs.

36—4 n 36—6; 88—7 n 98—17;
T32'n 3241 79—6 w 97 —17.
«Marvueckue KBagparbi» @

Cnoxu uMcna B KawlOM KsajpaTe NO CTpOKam,
no cronbuaM, M3 yrna B yron. EcaM cymmbl pas-
Hbl, TO TaKou KBafpaT Ha3blBaeTCA Mardueckum.

Oononuuw po 20 uucna: 17, 19, 18, 16, 15. q
Hononuu pgo 50 uucna: 44, 48, 49, 46, 45.
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26+7

| L1 )

¥,

_1_‘:'?. _

Wol 1
3
3.

1 2 3 4
5,
6.

26+7=0
A\
43

(26 +4) +3=33

. BbluMcnu yctHo ¢ obbscHeHHeM.

38+5 64+9
38+2+0 64+0+0

63+7 78+ 2 54+ 8 6+75
63+9 78+6 62+9 8 + 46

B Gake MawuHbl 6bino 40 n Geusuuwa. Ha no-
e3nky 3a ropof nowno 15 5, a Ha noesaxy B Te-
atp — 5 N

O6bacHu, uto 0603HaYaIOT BbIpaXKEHMS:

154+ 5; 40— 15; 40— (15+5).

. 40+28+2 70— (12 +4)

20+ 56+ 4 100 — (28— 2)

3anuium BblpaX¥eHHA W BbIUMCNH KX 3HaYeHHA.
1) U3 umucna B0 Bbiuectb cymmy uucen 9 wu 7.
2) K uucny 56 npubaButh pasHocTb uucen 27 u 7.

CoctaBb 3afjauy Mo BbIPEXKEHHWI0O M pelun eé.
30+ (30— 8)

. U3 Tpéx otpeskos Bbibepu TOT, ANWHA KOTOPOro

paBHa MepUMeTpy TpeyrosibHuKa.

B Gake mawwuHbl OGbino 20 n OGeHsuHa. CKoONbKO
nutpoe GeHsuHa pobaeunn B Gak, ecnu nocne
3anpasku B HéM crtano 35 n?
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N\
5 2 35—=7
(35—5)—2=28 —1H -
. “*F
. Bbluvcan ycTHO ¢ oBbAcHeHWeM. -
2-6 M4-9
2-2-01] 54—-0-0]
26—8 32—6 75—9 32—4
26+ 8 27+8 86+7 65+8
B xoassiictee 6bino 8 TpaktopoB. Kynuau ewé  MATMYECKUIA T
2 HoBbIX TpakTopa, a 1 TpakTop nepeganu wkone | KBAAPAT | | |
ans obyuenus craplieknaccHukos. CKOMLKO TpakTo- . T
poB cTano 8 Xxo3sncree? . ;
B rapaxe 6bino 20 rpy3osbix MawuH. [ns nepe-
BO3KM oBolleH otnpasinu 10 MawuHd, a ana po- i 2
ctaskd ypobpeuud Ha nona — T  MaluMH. 3
Moctagb BONPOC W pelwM 3agayy pasHbiMK Cno- =
cobamu. .

3anonHK nycTble KNeTKM Keagpara Tak, uTobbl OH
cTan MaruMuyeckum,

Hauepti 3TH ueTbipéxyronbHuku. [lpoBead B Kax-
AoM 2 oTpe3ka Tak, 4Tobbl, pa3pe3as no HWUM
nepsblii 4eTbipéXyronbHUK, MoxHO 6bi10 nony-
UATb 3 OAMHaAKOBBLIX TPeyrofbHWKa, a pa3pesas

BTOPOH — 4 TpeyronbHHKa.
84—3 43+7—18 72 + (64 — 60)

62— 17 548 54+ 6 — 34 q
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|
'HABEPH 20:

. Bbumcnu ¢ YCTHbIM Oﬁ'bﬂCHEHHeM

67+5 329 46+9

2. 18+%9 7+ 18 43— 4 36—8
36+5 9+33 58—-19 24—6
92+0 0+ 50 86 — 86 18—-0

. B uutanbHom 3ane 6bino 4 manbuMka W 6 [Jeso-

uek. MpHwnM uwtath KHWrKM ewé 8 pebar. Ckonb-
KO uuTatened crano B 3ane?

. Cawa Hasectun Oabywky. K HeH OH wWwén newkom
30 mMuH, a obpaTHO exan Ha Benocunege M 3a-
Tpatun BpeMeHd Ha 20 MMH MeHblue.

O6bacHH, uto 0003HaYaIoT BbIpAXKEHUS:
30 —20; 30+ (30 — 20).

. 91+9 O 9+ 91 100—45 O 65

68+7 O 48+7 55—40 O 15

. Bbluucnu, nepectasnsf, rpe ypobuo, chnaraemble
MNM 3aMeHss COCefjHMe Cnaraemble WX CYMMOM.
26+38+4+2 45+28+5
49+6+11+4 63+7+20

. PaccMOTpW pHMCYHKH, NpouMTad TeKCT W JorajaWcs,
Kakaa rMpAa CTOMT Ha KaMdbiX Becax.

1) Macca ryca 7 Kr, a KpoOAuKa 2 Kr.
2) Macca Kypuubl 2 Kr, a YTKM 3 Kr.

b 19420+ 1+ 10 274+34+4+6
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1. BbluMcan c ycTHbIM OBbsicHeHueMm. ‘
36+ 2 36+ 20 38—2 56 — 20

' KAKAS
ﬁb T RN T PUTYPA
NUILHAR?

Bbluvcnu  3HaueHus cnenyowux Bblpa.)l(eHHH HC-
nonb3ya nNepecTaHOBKY cCharaembix.

7+ 18 3+ (40— 23) (6 + 46) —
6+ 27 7+ (90— 65) (3+79)—

3. 3anvwM BblpaXeHWA W BbIUMMCIM MX 3HAUEHMA,
1) K uucny 24 npubasutb pasHocts uucen 30 u 24.
2) U3 cymmbr uucen 37 M 6 BbiecTh 37.

4. Y npogasua Gbiio gBa Kycka TKaHW AAMHOW 38 M
M 50 M. 3a jgeHb oH npopan 40 M.
O6bacHK, uTo 0603HaUAIOT BbIpAXKEHUs:
50 — 40; 38 + (50 — 40); (38 + 50) —

5. InybuwHwa nepeoro konopua 7 M, a BTOpPOro — Ha \|

3 M mMeHblle, Kakoi rnybuHbl BTOpOM Konopeu?

6. Y pesouku 6bino 11 guckoe ¢ necuamu. Korpa
OHa nojapuna HecKoNbKO [MCKOB nogpyram, y Heé
octanock 8 [AWCKOB C necHAMHM. CKONbKO [AWCKOB
oHa nogapuna noppyram?

7.5 0 9 O 7=13 42 O 6 O 6=30 9
20 0 3 0 6=17 37 O 8 O 5=40
54 O 5 O 4=45 2807 06=29

8. Y Onu 6bino 16 p. OHa HCTpaTMAa W3  HMX 0
CTONbKO e, CKONAbKO octanock. Ckonbko pybnei
octranoce y Onu?

M3Mepb OTpe3KM W HauepTH NOMaHylo M3 Tpéx
3BeHbeB, [A/IWHbI KOTOPbIX PaBHbl [ANIMHAM 3THUX OT-

pe3koB.
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CTPAHUYKWN ANsi JIIOBO3SHATENBHBIX

@ 1. Nuca XMBET B [OMMKE C CHHEH KpbilleW, 3asy — B
[IOMWKe C KpacHOW Kpbiliei, a coBa — Ha 6onbwom
fepese, Jluca nowna B rocTv K 3aily, a 3aay — K

nuce. OHW O[HOBPEMEHHO BbIWAW W3 CBOUX [IOMOB,
HO J/iUCa 3axoTena cCHauyana 3arfsHyTe K CoBe, a 3asy
nobesxxan K [OMy NUCbl NPAMO NO TPONUHKe.

He 3actas goma HM coBYy, HM 3adua, nuca nobe-
Wana no TponuHke pgoMoM. EW HascTpeuy 6Gexan 3a-
fAill, KOTOpblH He Hawén nucy. OHM BCTPETHAWCL OKOMO
ayba, KoTopbiii poC Kak pa3 Ha cepefuHe TPOMHWHKM
MeXay MX AOMaMM.

PaccmoTpy pHCYHOK W forapaiicsi, KTO M3 3Bepei
BGexan 6bicTpee.

26+3 | 25 +2 29




3. Bbibepu BbICKa3blBaHWA, BEpHble AN 3TOMO PUCYHKA:

1) He Bce kowWwkW ceporo okpaca.
2) Ecnu smsotHoe Genoro okpaca, To aro cobaka.
3) Ecnau »MBOTHOe uU8pHOro OKpaca, TO 3TO KouiKa.

3aKoHuUM BbiCKa3blBaHWe, BepHOe ANA [aHHOTO PHCYH-
ka. Ecnu cobaka Takca, TO OHa ... .

4, B uupkoBOM npepactaBnedHMu 3 megn-
BEXOHKA BbICTYNanW Ha ABYX- W Tpéx-
KONECHbIX Benocunegax. Y Bcex 3Tux
senocunegos 6Gbino 8 konéc. Cronbko
6bIN0  ABYXKONECHbIX BEAOCHNEAoB W
CKO/IbKO TPEXKONECHbIX?

5. «¥Yrapai pesynbtars

3agymad ofiHO3HauHoe uucno, He paeHoe 0.
Mpubasb k Hemy uucno 6.

MonyyeHHyio CyMMy uucen yMmeHblid Ha 4.

U3 nonyueHHOM pasHOCTW BbIUTH 3afyMaHHOe UMCIO.
K pesynbtaty npubasb 7.

Y T1ebs nonyuunocs 9.

1) O6bsicHM, noyemy Bcerfa NONYUaeTca OAWH W TOT
Xe pesynbrar.

2) Coctasb cBOlO Wrpy Tak, utobbl B oOTBeTe Bcerja
nonyuanocs, Hanpumep, 7. [lpepnoxu cocepy no nap-
Te pasragatb eé,




! HAWOMU
q NUALUHEE

L NG

13-8
12=-7
14 =5
15— 10
14-9 'I

| BBIYMCIM. |

BbIPAXKEHME |

D YTO Y3HANIKX. YEMY HAYYUNHUCDH

5

4+17 5+17 =7 8+17
8+8 6+8 5+8 7+8
6+9 7+9 8+9 9+9

1) 3anuwuM uucna, KOTOpble Ha3blBalOT NpPH Ccuéte
Mexay udcnamu 47 W 53.

2) YBenuub kawpoe W3 uucen Ha 30.
3) YMmeHblin kawgoe U3 udcen Ha 20.

8+9+40-50 38 + 40— 60
9+7+50-20 54+ 20— 40
8+8+30—-10 67+ 10— 30

Korpga W3 wkonel yBesnu p[na pemMoHta 4 Ttene-
BM30pa, OCTanock 8 WCNpaBHbIX TenesH3OpOB.
Ckonbko Bcero Tenesusopos 6bino 8 WKone?
Coctasb M pewu 3agavy, obparHyild [OaHHOM.

Mawa cnoxuna wu3 OGymarn 9 IKypasnukos, a
Anéwa — Ha 3 >kypasnuka 6onbwe, Ckoibko
BCero >ypasiMKOB OHH CAEﬂaﬂH?

40— 16 78— 30 6+ 24 100—5
40—6 70— 38 5+75 100—15
46— 10 70-8 7+93 100 — 25

MNpounTait BbIpaKEHMA W BbIMMWMK Te, 3HAUGHMWA
KOTOpPbIX pasHbl 8.

12—4 20—(7+5) 14 — (26 — 20)

36 — 30 (26 + 4) — 22 15— (10-3)
Cnaraemoe |[10] 9 7 1 7
Charaemoe 9 9 8 6
Cymma 18117116 |15|14)13 |12
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9.

10.

1.

12.

13

14.

15.

K npasgHuky Kynunu 14 KpacHbiX BO3JYLIHbIX
LUAPHKOB, 3eNéHbiXx Ha 2 Gonblue, yeM KpacHblX, a
CHMHMX CTOMBKO, CKONbKO KPacHbIX M  3eNeHblX
BMecTe.

14
Kp

3en.

PaccMOTpW CxeMaTHuecKWH uepTéx W 0BbscHM, uTO
obo3Haualor BbipakeHus: 14+ 2; 14+ (14 +2).

Y xo03sMKM 8 YyTOK, rycel Ha 2 MeHblue, yeMm
YTOK, @ KYp CTO/MbKO, CKOAbKO YTOK W ryced
BMecte. CKONbKO Kyp Yy XO38MKW?

3anviM BCce OfIHO3HAuHble uMcna. YBeNWub Kawioe
W3 HMX Ha 9.

3 O 4 O 8=32
36 O 4 O 8=48

57 O 6 O 6=57
80 O 9 O 9=098

1) U3amepb CTOpPOHbI 3TUX TPEYroJIbHHKOB B MW/~
NMMeTpax W HaWAud WX nNepuMeTpsbl.

/\/\

2) Onpepend, Ha CKONBKO MWAJIMMETPOB MNepuMeTp
ofHOro TpeyronbHuka 6onblue nepuMMeTpa ApYroro.

13—6+38 30— (24—-9) 3+47-20
15—-8+9 40— (18 —8) 4+ 56— 40
14—9+8 60—(32—17) 6+74—50
Kak pasmectuts uucna ot 1 go 5 Tak, utobbl WX

CyMMa no Kaxaod nuHuWM Bbina paBHa uucny 9
(puc. 1) u uucny 10 (puc. 2)? Kawxayio uudpy Ha
KaXAOM DPHUCYHKE MOMXHO HWCMNONb30BaTh TOMBKO
OfiMH pas.

Mpoeepounble pabotbl, c. 32, 33.
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D

HABEPH 17:_!

| ,-'vl“
\;_»«.

16.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

Ha nepeoM paucke 3andcadHo 8 neced, Ha BTO-
poM — Ha 4 necHu Gonblwe, ueM Ha nepsoM, a
Ha TpeTheM — Ha 1 necHo MeéHblue, yeM Ha BTO-
poMm, CKONbKO neceH 3anucaHo Ha TpeTbeM [ucke?

.B Mmewke 6bino 30 kr kaptopens. Mocne ToOro

KaK HecKo/NbKO KWNOTPaMMOB KapTodiens npoAant,
B Mewke octanock 10 kr kaprogens. [locrasb

BONPOC M pewM 3apauy.

[letn nocaguiu cemeHa ropoxa: B Mepebid fALKMK —
20 wryk, 80 BTOpOM — Ha 10 WTYK MeHblue,
a B TpPeTMd — CTONbKO, CKONbKO B NepBblid M
BTOpOi BMecTe. CKONbKO CeMsiH ropoxa nocafguau
B TPeTHH SALMK?

CocTaBb NO [Ba BepHbIX paBeHCTBa W HepaBeHCTBa,
MCNONb3YA BbIPKEHHA:

19 —5; 12+8; 5+ 9; 26 — 6.

lpoBepb nNpPaBMALHOCTL BblUMCAEHWH. CnMwM, Mc-
npaenas owHbKu.

84+2—40=46 60—45—-8=17
75=5+30=90 80—66—9=28
6+34—7=33 30—-27-3=0
YmeHolwaemoe | 96 8082160
Bbluutaemoe 10|12 | 46 40
PasHocTtb 70 40114120
40 O 7 O 20=13 23 O 40 O 7=70
5 O 14 O 30=34 18 O 50 O 8=60
O+ 15=20 O0-9=7 8+0=14
15—-[=8 90 + 1= 100 O—-8=14
OTMeTb TOUKM, Kak nokaszaHo Ha pucyuke. Coegu-

HH Kadabie OBe TOUKH OTPEQI(OM. CKONnbKO BCero
OTPe3KoB MONYUMNOCH?
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25.

26.

7 5

28.

29.

B «Hure pgee ckasku. OpgHa cka3ka 3aHMMmaer
20 cTpaHMuy, a BTOpas — Ha 5 CTpaHWL MeHb-
we. Ckonbko CTpaHHU KHHMIW 3aHMMalwT 3TH [OBe
CKa3Ku?

3anuium HOMep MpaBu/ibHOro oTeeTta.

Orteersi: 1) 45 crpanuy;
2) 35 cTpaHuy;
3) 25 cTpaHuu.

B TeHHWCHOWH CNOPTHBHOM LWUKONe B OOHOW KOpob-
ke 6bino 46 TeHHWCHbIX MAueW, a B ApyroW —
30. [Ons 3aHatvd  petaMm  Bbigand 20 MAden.
CKonbko Msiuell octanocb 8 3TMX ABYX Kopobkax?

3aniwu HoMepa Tex BblpaXeHWH, C NOMOLWDbIO KO-
TOPbIX MOXHO OTBETMTb Ha BOMPOC 3afauu.

1) 30— 20+ 46

2) 30+ 20— 46

3) 46 —20+ 30

4) 46 +30—20

Kara, Puta v [flawa 3aHany TpW nepebiX MecTta Ha
KOHKypce uTeloB. Ha Bonpoc, KTo Kakoe MecTo
3aH9N, PYKOBOAMTENb KpY)XKa oTBeTMn Tak: «flora-
[laiTeck caMMu, eCnu KaK[blA M3 MOMX OTBETOB He-
BepHbli:

Jawa Puta Kara

Mepeoe Bropoe MepsBoe unu TpeTbe.»

Onpepiend, no Kakomy npasuny coCTaBneH psf ud-
cen 12, 2, 13, 3, 14, [, O, 5, v 3andwv pgea
NponyLieHHbIX Yucha.

PaccMoTpu y3op M HauepT ero B TeTpagu.

[J_?: amEn

7 4=

———




BYKBEHHbIe BbipaXeHud

H Y3HaeMm, uto Takoe OykBeHHble BblpaxkeHus, W Oy-
[eM YUWTbCH BbIUMCAATH WX 3HAUYEHMS.

Ecnd NoACTaBWTb B OKOLWKO KapTOuKy, KOTOPYIO

HeCBT E¥MK, TO MONYUMTCA BblpaxeHue 2+ 5.

HaligéM 3HaueHWe 3TOrO UWCNOBOrO  BbIPAWKEHHUS:
2+5=17.

MopacTagnaid B OKOWKO ApYrde 4WCNa W BbMMCASH

3HaueHUs MONYuYaeMblX UWC/IOBbIX BbIPaKeHHH.

B cnepylowux 3anuMcax NOACTaBNSH B OKOLWKM
pa3Hble UYMC/Na M BbIUMCNAW 3HAUEHWUA MONyyaeMbix
BbIpaXKeHHH.

(]+ 4 10 -] 6—[]

MNouemy B nocnegHed Tabnuuke He cTOMT nog-
CTagnATb B OKOWKO uucna 7, 8, 97

B mMaremarMke BMeCTO OKOWEK 3anucbiBaloT Ma-
NleHbKHe naTUHCKHe 6YKBI:L

BblpaxkeHusi, copepallpe He TO/MbKO YMCNa, HO W
6ykBbl, Ha3bialoT GYKBEHHbIMM.

WUx Hapo HayuuTbCH 3anucbiBatb W udTaTb.
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Boipawenue 8 + d umtalor Tak: 8 nnoc fAs.
BoipaxkeHne c¢— 5 uutalor Tak: U3 MHHyc 5.

Kak uutaloT W 3anucbiBaloT fapyrue natvHckue Oyk- Q
Bbl, CMOTPH Ha c. 96 yuebHuKa. '

MpounTain BbipaweHWa k+7 W K—7 ¥ HaWgu MX -HABEPH 18:
3HaueHun, ecnu k=10, k=1. 1 "
Y mambl 6biio 50 p. u 10 p. OHa kynuna OBO-
wei Ha 30 p. Ckonbko pAeHer ocTanoch y Mambi?
Pewu 3apayy pasHbiMM criocobamu.

B mMotke 6bino 30 M neHTtel. OpgHOM pesouke
npogand 5 M neWTbl, a Apyroi — 7 M. Ckonbko
MEeTPOB J/IeHTbl OcCTanoch?

Pewu 3apauy pasHbiMM criocobamu.

46+ 3 28+ 30 96 — 40 8+4-17
46— 3 73+ 20 87-20 9+6—8

MoxHo nu M3 dcuryp ¢ Homepamu 1, 2, 3, 4, 5
BbUIOXMTL Takylo OawHio? Kakoi curypbl He xBa- o
Taet? Haueptu eé.

A

e

Fat

Hailgu 3HaueHus BbipaxeHwd: a+ 13 npu a= 10,
b—8 npu b=30. q
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I KAKHME
[T TumMcna ™
MPOMYLLEHbI?|
| 12
28
34
45 j
EN7 YHE
5

78
2

<

d 6]17]18]9]10
d-5 |1
d+10 |16

3anuwK CyMMy W pasHOCTb uucen a M 8 W Haihgu
WX 3HauyeHus npu a=12, a=20, a=32, a=48.

BbluMCnM € YCTHBIM  OBbACHEHWeM.

42+8 50-17 89+4 13=5
23+17 77+8 29+0 9+9+9
20—5 19+6 0+0 8+8+8+8

66 + 4 83-9 =11 T+7+7+7+7

BbluMcnu, nepectaenss, rae ynobuo, cnaraembie
UAM 3aMeHAs COCefHHWe C/iaraeMbie WX CYMMOM.

65+ 5 36+8+2
76+8+4 47+6+4
20+7+3+30 50+9+1+40

3anonHu nponycku Tak, utobbl paBeHcTBa cTanu
BEPHbIMH.

12+0=20 §+7-0=14 11-0=5

Hauept oTtpesku pgnuHoi 50 MM M 5 cM 2 MM.
Y3Hai, Ha CKONbKO MHMANMMETPOB [/IMHA OJHOro
M3 HMX Gonble [ANMHBI APYroro.

B 6ubnuoteke Ha OOHOM nONKe CTOANO 32 KHHIH,
a Ha ppyrod — 40 kuur. [etam sbigand 20 KHur.
CKONbKO KHWI OCTanocb Ha 3TMX mnonkax?

Bbiluvcnun, ecnn k=10: 14—k 646 — k.
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| [al-8 [27]30]52]64[70]72]90]

2. CocraBb 3ajayy NoO KpaTKOW 3anucu W pelun eé.

Hailgu 3HaueHus BbipaxkeHuid a+8 W a—8 npu
a=27, a=30, a=52, a=64, ... .

[@]+8 |[27]30]52]|64[70]72]90]

“' _

) [ Bbino — 50 p. 2) [Boino — 30 p.
Uctpatunn — 14 p. n 15 p.
M6 p. Uctpatunu — ?
Ocranoce — ? Ocranoce — 20 p.
3. 12+0=13 16 —-[1=9 O—-12=7
O+8=11 0-3=9 12-0=4
4, «J1abupuHT»
14+5|12+6|18-2 |16-3/16+3 [19-1
20-2

19-2|17-5]16+4

a2 | 10=16]20=0

19-19|0+30|30+7

&

31=-2] 35+4)15—15

4

fa

35331 16-2(14+1

£ #

Bbluwcnu, ecnu b=8: 13—b, 7T+ b.
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YpaBHeHune

Y3Haem, uTO HasbiBaloT ypasHeHueM, W Oygem
YUMTBCH pellaTb YPaBHEHWS.

K kakoMy uucny Hago npubasute 4, utobbl no-
nyuunoce 127 Yws KapTouka noaxoAut?

YpaBHeHHe — 3TO PaBEHCTBO, cojgepiKallee Heus-
BECTHO@ UMCNO, KOTOpPOe Haflo HaWTH.
HeussecTHoe uucno o6o03HayaloT ManeHbKMMH na-
TUHCKMMKM OykBamu, Hanpumep x (MKc).

PelwnTe ypasHeHHe — 3HAUWMT HaWTH BCe Takue
3HaueHus x (ecnd OHWM ecTb), NPW KOTOPbIX paBeH-
cteo Bymer BepHbiM,

x+4=12 — 310 ypaBHeHHe. lpoBepka:
x=8 8+4=12
12=12

1. U3 uucen 7, 5 1, 3 nopbepu pana Kawgoro
ypaBHeHHsi Takoe 3HaueHue X, NpU KOTOPOM nony-
UMTCA BEpHOEe paBeHCTBO.

9+r=14 1—x=2 r—1=0 x+5=6

z+7=10 5—x=4 10—x=5 x+3=4

2. CoctaBb BepHble PpaBeHCTBa, MCMONb3ya chegyiolue
BbIpaXKeHus:
18+ 2; 34— 14; 56—50; 70—50; 13—17.
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Ymeubwaemoe |18 (17 [16 |16 |15 |15 14
Bbiuutaemoe 9(9)8|7]|]9|8]|29

PasHocTtb

3anMwK M npoBepb, u4TO:

1) cymma uucen 9 W 6 6Gonble, ueM pasHOCTb
3ITHX 4MKCen;

2) pasmvoctb umcen 30 v 1 pasHa cymme uucen 20
M 9.

BbINUWK TONBKO Te BLIPAXEHWS, 3HAueHWe KOTOPbIX
pasHo 13.

7+6 7+5 9+4 10+ 2
4+ 8 13+0 6+6 943
8+5 13-0 13=1 14—1

. Tawe 5 ner, mama Ha 19 ner crapwe Tauu, a

nane CTONbKO NeT, CKOMbKO TaHe W MaMe BMecTe.
Moctasb BOMpOC W pelwud 3ajavy.

Mama eper Ha pabory cHauana Ha Tpamsae 15 MuH,
a NOTOM Ha asroﬁyce Ha 5 MuH MeHbllue, 4Yyem Ha
Tpampae.

Mpuaymai Borpoc W pewud 3apauy.

Kak cocrasneHa Tabnuua? Yro pomxHo ObiTb Ha-
pvcosaHo B cBoBofHbIX Knetkax Tabauubi?

i H (H

Bbibepu W 3anWKM YpagHeHMs.

284+ a 14-9=5 x+3=10
20— x x—8=12 b > 10
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@ 5.

PEBYCbl:
O+0=0+0 6.
O-0=0-0

-l[o+o>0+0 7.

8.

1) HakguM cpegu chefylolMX 3anuced ypaBHeHWS,
BbINHLIK MX W pelM.

30+x > 40 45—-5=40 60+ x=90
80—=x 38—8 < 50 x—8=10
2) CpaBHM YypaBHeHHMS: UYEM OHM MOXOXH, ueMm
pasnuuaiotca?

r+8=48 48—x=8

MNpouutali ypaeHeHWe u nopbepu Takoe 3HaueHWe
HEW3BECTHOrO, MPW KOTOPOM NONYUYHTCA BepHoe pa-
BEHCTBO.

x+3=13 18=y+ 10 4=x+7

Pewu 3agauu pasHbiMK criocobamu.

1) Y nopTHuxu 6bino 15 M WeEPCTSHOW TKaHW.
OHa cwuna M3 5 M 3TOW TKaHKW KOCTIOM, a M3
4 M — nnatbe. CKONbKO METPOB TKaHH Yy Hed
ocTanoch?

2) Y Konu 6bino 5 Terpageit B knetky M 4 Ter-
pagd B nuHenky. EMy kynunu ewé 6 Tetpaged B
nuHeiky. Ckonbko Bcero Tetpaged crano y Konu?

B oaHoW kaHucTpe octanocb 7 n GeHawHa, a B

apyroh — 6 n. Ckonbko nuTpoB GeHsuHa
ocTanoch B ABYX KaHUcTpax?

3+67 O 67+3 34—-(18—9) O 34-8
9+28 O 9+26 75—(14—6) O 75—7

Haiigu 3HaueHus Bbipaxkewud H+20, 14+ b, 80—
b wn b=9 npu b=70, b=23 n b=11.

CpaBHH [A/HbI  JIOMaHbIX.

1 2

Bctasb B OKOWKWM uucna 5, 6, 8, 9, urtobbl pa-
BEHCTBA M HEpPABEHCTBO CTa/M BEPHbIMH,

MNposepouHbie pabortbi, ¢. 34, 35.
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Cocraeb no Tabnuue ypaBHEHMSI W peliM WX YCTHO. <

Cnaraemoe | 10| 9 7 7 7
Chnaraemoe 9 8 6
Cymma 14118 | 17 (16|15 |14 | 13 | 12

BblnHLUH Te YpaBHEHWA, B KOTOpPbLIX 3HaueHHeMm I
asngerca uucno 10.

x+8=18 47 —x=40 x—8=2
z—3=17 50 —x=40 z+3=13

Bo Bpems wurpbl 8 Oacketbon komaHga Hawei
WKONbl BbiMrpana y KOMaWfbl COCefHeH LWKOoNbI
co cuérom 80:63. Ha ckonbko 6onblue OUKOB
Habpana Hawa KomaHga, uyeM KOMaHfa COMepHHW-
KoB?

@yT60nbHbIA MaTy Halla KOMaHfga npoMrpana.
Hawu pebara 3abunu Ha 2 rona MeHblle, 4YeM MX
NPOTUBHUKM, KOTOpble 3abunu 7 ronos. CKOMbKO
Bcero ronos 3abuto B Bopota B 3TOW urpe?

Cocrasb 3alauy No KpaTKOM 3anMcH W pelun ed.

Kynunu — 20 wr. 2) Kynunu — ?

MU3pacxopgosand — W3pacxoposanu —
9 wr. 9 wr,
Ocranoce — ? Ocranocb — 11 wr.

Yem noxoXu M ueM pas3nMuyaloTca 3TW  3afjauu?

1) 11, 15, /20, 24, 29, 33, [, O, O, 0O, 4, 60;

Mpogomxy psagel uucen: 0
2} 12, 11, 13; 12, 14, 13, 15.0, 0, 03, 1

3TOW NOMaHoW. Bblpasd AAMHY OTpe3ka B MHAMIH-
MeTpax.

HauepTd oOTpe3ok, [NWHA KOTOPOro paBHa [JIMHe q @
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l BbLIYMCNH. [
| kol HAWOU

q NULUHEE

BbIPAXKEHHUE
/\
13-6+10 |
16—9+10 |
15-8+10 |
12—-4+10 |

14-7+10 |
4+3+10 |

=

MNpoBepka cnoXxeHus

ByaeM YuWTbCA BbINOJHATL MPOBEPKY [AEHCTBHMA
CNOMeHHe.

Cymma

AAAAAAAAA

Charaemoe Charaemoe

BbinonHu pedcTeMA W OGBHCHH, Kak nonyueHbl B
KawaoMm ctonbuie BTOpOe U TpeTbe paBeHCTBa M3
nepeoro.

4+5=9 10+7 40+ 20 19+8
9—-5=4 =7 60 — 20 0O-19
9—-4=5 17-=10 60 — 40 O-8

Ecnv M3 cymmbl fIByX cnaraemblX BblUeCTb OAHO M3
HUX, TO NONYUY4TCH [pyroe chnaraeMmoe.

3Ta cBA3b MeXAY CYMMOM W CnaraeMbIMW MWCNOJb-
3yeTcsi ANS NPOBEPKW MNPaBMNBLHOCTH BbIUUCIEHWN.

CnoxeHne MOMXHO NpoOBEPHTb BblUKWTaAHHEM:
42 + 7 = 49.
Lna npoBepkd W3 CYMMbl BbIUMTAIOT OAHO W3
cnaraembix:
49 —7=42.
Torga OOMKHO NONYUMTBCA ApYroe cnaraemoe.
Ecnv gpyroe cnaraeMoe He MOMYUMTCA, 3HAuWT, B
BbIUMCNEHMAX JonylleHa olwM1bka.

2. BbinosHK cnoXeHwe W NpoBepKy.

27 +3 4+ 56 20+ 68 35+ 40
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Cnaraemoe 8|9 814

Cnaraemoe | 10 6 6
Cymma 18117116 [15[14 |13 ] 12

(Yectho.) W3 konnekuyvd MawWHOK MaibuuK R3S
5 nerkoebix MawMHOK WM obBMmeHsn ux Ha 3 rpyso-
Bble MalUWHKH. Bonblle UNM MeHblle MalUMHOK CTa-
No B KONNEKUWM Y Masbumka?

B kop3uHe 6bino 25 wmaugapuHoB. Heckonbko
MaHAapWHOB MNepe/OXWNKW B NakeT, U B KOP3WHe
ocTtanock 5 MaHpapWHoB. CKONbKO MaHJapWHOB ne-
PEeNoXHAK B naker?

Cocrasb W pewu Ase 3apaud, obpatHble faHHOM.

CpaBHM BLIPAXEHHS M MX 3HAUEHMUN:

1) Cymma uucen 37 v 7 v cymma uucen 38 v 8.
2) Pasuoctb uucen 28 u 6 W pasHocTb uucen 28
u 10.

Calwa CcnpocuMn y UNeHOB CBORH CeMbM, Kakue (pyK-
Tol oHM mobsT. UX oTBeThl OH 3anucan B Tabnuue.

YneH Ha3ssanwusa cpykToB

ceMbH A6noku Tpyuu BauaHb!
Babywka + +
lenywka F
Mama + +
Mana +
Bpar +
Cecrpa 1y +

HCHOﬂbS)"H 3anuMcH B Taﬁnuu,e, OTBETb Ha BOMNPOCHI:
1) Kro B 3Ttoi cembe niobut rpywn?
2) Kro nmiobut v sbnoku, U GaHaHbi?

BblUMCAM CyMMbl M BbINOAHM NPOBEPKY. q
9+6 70+ 30 42+ 8 25+6

85



EEEEE

D

lNpoBepka BbIMUTAHUSA

BygeM yudTbCsl BbLINONHATL NPOBEPKY [AEHCTBUS Bbi-
uuTaHHe,
YMeHbliaemoe

/
~ 7 N

Bbiunutaemoe Pa3sHocTb

BbinonHu pedcTBMA M OOBACHH, Kak MOMyueHo B
Kaxgom cTonibuke BTOpOE paBeHCTBO W3 Mepsoro.

10—3=7 28—06 39—-8 45— 20
1+3=10 22+6 31+8 25+ 20

Ecnu k pasHoct npubaBuTh BbiuMTaeMmoe,
TO MNONYUATCA YMeHbluaeMoe.

3Ta CBA3b MeXJy Ppa3HOCTbiO, YMeHblUaeMbiM |
BblUMTAeMbIM WCMONb3YeTCA [NA NPOBEPKH BblUMTa-
HHA.

BbiuMTaHHe MOXHO NPOBEPUTL C/IOXEHHeM:

69 — 50=19.
Lina npoeepku K pasHOCTH nNpubBaBnsioT BbluMTaeMoe:
19 + 50 = 69.

Torga OOMKHO MNONYUMTBCA YMeHbluaemoe.
Ecni yMmeHbluaeMoe He MNONYUMTCS, 3HAUWT, B BbiUWC-
neHWax AonyuieHa owwbka.

2

. BbinonHM BbluMTaHWe W NpPOBEpKY.
40-9 74-30 100 — 20
12=5 82— 40 100—8
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YMmeHbwaemoe | 33

Boiuutaemoe 718127]110]40]|50
Pasnoctb 261431 9 | 12| 32|47

4. BoinonHu peicteus M OBDBACHW, Kak MNONyYyeHO B
Ka¥aoM ctonbuke BTOpOe PaBeHCTBO W3 NepBoro.
12—-5=7 38—8 27-20 56 — 30
12—-7=5 38—30 271-1 56 — 20

Ecn M3 yMeHbllaeMOro BblUeCTb Pa3HOCTb,
TO MNONYYUTCH BblUUTaeMoe.

3Ty CBA3b MeXay yMeHbluaeMbiM, BblUHTaeMbiM H
Pa3HOCTbiO MOMHO HWCNONbL30BaTbh [ONA NPOBEpKH
BblUMTaHHA.

BbluMTaHHe MOMHO NPOBEPHTL BblUMTAHHEM:

45 — 5= 40.
Lna npoeepku M3 YMeHblUAeMoro BbIYMTalT pas-
HOCTb:

45 — 40 = 5.

Toraa AOMKHO MNONYUMTHCS BbluMTaeMoe.

Ecny BbluMTaeMoe He NONYUMTCH, TO B BbIUKUCIEHUAX
ponyuieHa otumbka.

5. BbiNONHW BbluMTaHWE W NPOBEPKY.
49 — 9 74 — 30 80 — 20
14 -6 82 — 40 100 — 30

6. Mocne Toro kak W3 Ba3bl B3AnM 6 rpyw, B Ba3se
octanoch euwé 5 rpyw. Ckonbko rpyw 6bino B8 Ba-
3e cHauana? Coctasb M peld fApe 3afaud, obpar-
Hbie [aHHOM.

cnocobam.
14—9 59 — 40 80— 20

BbluMCNM pa3HOCTH M BbINOAHW MNPOBEPKY [BYMSA a
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-+~ BBIYMCIIH.
1~ PA3BEA ||
" BBIPAXEHMS |
[HA 2 rPynnbi

48 -8
43+7
11| 90-40
I i
25+ 15 |
70 — 30
12 + 38

0

2.

1)

NBe kHuru croat 32 p. OgHa M3 HHUX CTOMT
20 p. Ckonbko CTOMT pApyras KHura?
Cocraeb fpe 3apaud, obpatHble [JaHHOM, W peld MX.

B kuure crtvxu 3aHMMaloT 8 cTpaHudu, ckaska — Ha
2 crpaHMubl Gonblue, a pacckasbl — CTONbKO CTpa-
HML, CKONBKO 3aHMMAIOT CTMXM M CKasKa BMecTe.
Coctagb MO 3TOMY YCNOBMIO pPa3Hble BbIPAXKEHWUS W
HalaWM WX 3HaueHWA.

BbinMwK Te ypaBHeHWsi, B KOTOPbIX 3HauyeHWeM I
apnserca 0.

x+28=28 x—0=14 10—-x=9
x+7=17 x—8=0 5=—x=5

CoctaBb 3ajauyy NO KPaTKOM 3anMcH W peln eé.

Beino — 50 «r 2) Beino — ?
MNpogan — 7 Ucnonbzosann — 20 n
Ocranocb — 15 «r Ocranoce — 5 n

Bobluvcni u nposepb: 42 —8, 90— 54, 64+6.

CkonbkMmu  cnocobamu MOXKHO NPOWHTH OT W3BYLIKK
K 3amKky u obpatHo? Ckonbko Byger mapuwpyTos
Pa3fiMuHOM  ANUHBI?

b 36—9 70— 18 62+8 43-5
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Hahgu 3HaueHus sblpakeHwn d+7 u 21— d npu I
d=11, d=14, d=16 u d=18.

Pewu ypasHeHua.

64—x=4 x+8=28 z—9=17
Jlena kynuna kHury. CKONbKO CTOMT 3Ta KHura,
ecni Jlena pana npogaeuyy 50 p. u nonyuuna
cpaum 27 p.?

Jna nposepkd cocTasb fABe 3ajaud, obpartHble
OAHHOM, W pelM MXx.

CoctaBb MO CXeMaTHuecKOMy uepTexy 3sagauwy v |

. e
Qmo T

Hcnonb3ya uucna 12, x M 9, cocTaeb pasfuuHble
YPaBHEHHA M pelln MX.

3andiud HoOMep TOro TpeyrojibHuka, nepuMeTp Ko-
TOpOro paseH [JiHHe CUHero oTpesKa.

B Gykerax y Katu u JleHpl no 4 Hapuucca, a B
byketax y Tauu ¥ Kati no 3 TionbnaHa. e ued
Byker?

MposepouHbie pabotbi, c. 36, 37.
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LLEMOYKA:

Q.

h "-\.‘:;_'

| W/ g
& +4 .|_‘I]'
= 7

N 5 ,;}'»

p YTO Y3HANU. YEMY HAYYUJIUCH

1. CnvwM, wcnpasnss OLWMOKK.

76 +5— 20 =61 50-35-8=7
90— 34+ 8=56 80—-66—9=
35+8—-30=13 30-27-3=0

2. BbluMcnd W BbLINONHK NPOBEPKY.
28+9 86 — 80 45+ 9
35—-6 57 + 40 63—4

3. Moctaeb ckoOkW, uTOBbl 3anucd ObLM  BepHbIMH.
15—-7+2=6 31—10—-4+3=22
17—8+2=7 58—20+6—32=0

4 72 O 8 O 35=45 62 O 20 O 7=49
54 O 9 O 20=25 36 O 30 O 8=58

5. CocTaBb BbIpaXXEHHA W HaWAW WX 3HAUEHHA.
1) K uucny npubaBuTb pa3HOCTb [ABYX UMCen.
2) U3 uucna BblMecTb CyMMy [ABYX uucen.

6. 90—45 O 90— 47
60—23 O 70—23
48+20 O 70-2

7. 62+0=170 0+8=30 0-6=9
8. 40+7+3+18 80 — (35 — 20)
50 + 26 + 8 + 2 80 — (35 + 20)
30+9+6+1 80 + (35 — 20)

9. Kak Hafgo 3anofHWTL NyCTble KNeTkd Tabnuubi?

B ACOO
e
o A

Mposepounble pabotbl, c. 38, 39.
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10.

11

12.

13.

14.

15.

Cnuww, paccTaBnssd, rpe HYXHO, Cckobku TaK,
uToBbl paBeHCTBA CTaNW BEpHbIMM.

25—20—4=1 18—6+4=8
15—-6+8=17 30—3+5=22

B kopobke 6bino 12 kapavgaweW. CHauana u3

kopobku BasnM 5 kapaHpawe#, a 3ateM B Kopob-
Ky nonoxunu 3 kapanpawa. CKonbko Kapaufjaluew
ctano 8 kopobke?

CpaBHM BblpaxkeHuss W pasbeil WX Ha pJse rpynnbl.
Kawayio rpynny 3andiiv B OTAeNbHbld CTONGMK.

Hauepti B TeTpagM TaKWe MHOTOYroNbHWUKH.

1) He wu3mepss [ANWHBI MX CTOPOH, Ha30BH MHOro-
YrONbHUK, Y KOTOpOro nepumerp Bonblue,

2) HaWgu nepuMeTp KaX¥[OrO MHOTOYIONbHMKA.
CpaBHK uX.

Cpeau uucen 8, 36, 19, 15, 10 wHahgu HyxHOe
3HaueHne OyKBbl AN KaKAOH LENOUKH.

9 @ﬁ@—ﬁ@ﬂ(}@—u@
2) O -6 +14—9 +13 @

Mocne Toro kak W3 Ba3bl B3AAM 6 rpyw, B Base
ocranoch ew@ 8 rpyw. Ckonbko rpyw 6bino 8
Base cHauana?

Cocrasb 4 pewd 2 3agaud, obparHble AAHHOW.
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16.

17.

18.

19.

21.

22.

23.

Bbiuvcnd  cymmbl  yaoBHbiM cnocobom.
38+4+56+2 42+13+8+7
23+9+7+ 11 4+ 18+ 26+ 2
Haigu 3HaueHus BbipaxeHun c+7 M c—4 npu
c=12, ¢=13, c=14 n ¢c=23.
Cnaraemoe |18 19| 20 24
Cnaraemoe | 6 | 6 6166
Cymma 26|27]128]29| 30

Kak wu3meHsinocb nepsoe cnaraemoe? BTOpoe cha-
raemoe? cymma?

Y Cnaebl 6bino 50 p. Ou kynun OGyxawky xneba
3a [J p. u nupoxok 3a 7 p. Ckonbko pybnen
COAQUA OH JIOMKEH MNOoNyuuTh?

. B kakom ypaBHeHWM HeU3BeCcTHOe uMucno paeHo 167
x+2=20 y—4=12 16—x=16
32—8 28+7 15—8 70—24
713—4 16+ 4 14-7 80— 37
56—9 39+7 13—6 50— 26

(YctHo.) 1) U3 kakoro uucna Hago BbluecTh 4,
utobel nonyudnoce 107

2) K kakomy uucny Hago npubasute 7, utoBbi
nonyudnoce 167

¥ <

«Yeld nytb Kopoue?»

MNposepounble pabotbl, c. 40, 41.
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

31.

BbinonHW [OEeWCTBUS W NpOBepb BblUWTaHHE CNO-
MEHWEeM, a C/IOMEeHWe BblUMTaHUEM.

80—7 63 + 30 78 — 40 26+ 4
Ymenbwaemoe | 34| 35 38|39 40|41
Bbuuraemoe 8188 |8 8 8
PasHocTb 2812930 32

Kak u3meHsinocb ymeHbliaemoe? BbluMTaemoe? pas-
HoCTb?

Y «depmepa 6bino 3 nowagd, kopos Ha 8
Honblie, a oBely CTONbKO, CKOMBKO JoWajed W
kopoe eMmecte. Ckonbko 6bino osey?

B aBrobyce exann 10 MywuuH W 6 >xeHwuH. Ha
OCTaHOBKE Cefu eld 2 uyenoBeKa W HHUKTO He
gbiwen. Ckonbko crano ..7

Ha ctpoutensctee poMa paboranu 20 KameHLUKOB
M 16 manapoe. Ha ppyryio paboty nepesenu
8 uenosek. CKONbKO ueNOBEK OCTaNoOCh Ha CTPOM-
Tenbcree?

B npyay 3oonapka nnasanu 6 nebeper, 12 rycein,
a ytok Ha 3 MeHble, uem nebepmed W ryced
BMecte. CKONbKO YTOK nnagano B npyay?

. [luMa Héc cymky c pyktamd. Macca cymku 1 «kr,

a macca ¢pyktoB Ha 7 kr Gonbwe. Ha kakow
BOMNPOC OTBETHLUb, BbIMONHUE [AEHCTBUSA:
1) 1+7; 2) 14+{1+T7)2

CocTagb NO CXeMaTHUeCKOMY uepTexxy 3agauy M
pelu eé.
£€9.Cr

. ? S
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NMPOBEPUM CEBA |
¥ OLIEEHMM CBOM AOCTUIKEHUS

TEKCTbl ANA KOHTPOJ/IbHbIX PABOT

3aganun 6GazoBoro ypoBHs

3anuwM Yudcna, KoTopbie NPOMyLeHbl B 3TOM PARY:
47, 48,10, 01, [0, 52, 53;. 01, O.

Boiumcau.
61+ 30 40 + 17 B4+ 6
76 —4 50 —23 30—-9

B kopobke 6bino 28 kybukoB. W3 HECKOMbKUX Ky-
6ukos Kocta noctpoun 6GawHio, nocne yero B KO-
pobke octanocb 8 Kyb6WKoB.

Ckonbko kybukoe B OGawHe, KOTOPYI® MNOCTPOWA
Kocra?

YUeHHKH MepBoro Kiacca MOArOTOBMAW AN BbICTaB-
KM 13 pHUCYHKOB, a YUeHMKM BTOPOro kKnacca —
Ha 7 pucyHkoe Gonblue.

Ckonbko Bcero PUCYHKOB nNOATOTOBHIM [ONA Bbi-
CTaBKH YUEHUKW 3TUX [BYX Knaccoe?

M3amepb [ONWHBI CTOPOH UETLIPEXYrofbHMKa W HaWau
ero nepuMeTp.
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Ana tex, k1o ebibeper Gonee cnowHble 3agaHus

3apjaHHA NOBLILEHHOrO YPOBHA

. Haiipw npasuno, no KOTOpPOMY COCTaBneH psf uYd-
cen, W 3andiiM B HEM ewg@ asa udcna:

87, 80, 73, 66, 59, (0, (J.

. Bcrasb B OKOWKW TakHe uucna, utobbl NOAYYMNUCH
BepHble paBeHCTBa.

7+0=25 30—-0=6 89 —-C1=80
62+[1=70 O+ 6=49 93-0=3

. CpaBHW BblpaXeHMS M MNOCTaBb 3HaKKH >, < WM

30+40 O 30+ 50 60—4 O 60—8
20+8 O 20+ 80 70—6 O 60+4

Ha opHoii Tapenke 6bi1o 5 NUPOXKOB, a Ha [Apy-
roi — 10. Mocne Toro kak 3a obegoM cbenu
HECKONIbKO MWPOXKOB, Ha [BYX Tapesikax ocCTanochb
9 NUpoXKOB.

CKONBKO MUPOMXKOB cbend 3a obegom?

. HauepTu oTpe3ok, ANMHa KOTOPOro paBHa nepu-
MeTpy TPeyronbHHKa.

.
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NlaTUHCKUA
andasuT

Aa —a
Bb— 63
Cc—uyd
Dd = p3
EFe—e
Ff— a3
Gg—r3
Hh— xa
li—n
Jj—
Kk —Ka
L/i—anb
Mm— am
Nn—3u
Oo—o0
Pp—n3
Qg — Ky
Rr—3p
Ss—3c
Tt—13
Uu—y
Vv—83
Ww— pybnb B3
Xx — nKe
Yy — wrpek
Zz — 3er

OrNABJIEHHUE

YAUCNA OT 1 A0 100

HYMGPRLIIA ..oniiisaisiimissinidsisiviisssimivisis 3
MUNAUMBIMPD  ...oeeeeeeeeaesne s sseeesssasssesnsneesasennns 10
Memp . . S %
Py6ab. Konelka .......... ciiialB

CnoxxeHue W BbiUMTaHME
Yac. Munyma
Anuna aomanol  ................

MNopsgok ebinonHeHWs pedcTerWid. Ckobku

Yucnosbie BbIP2EHHA ....covvvemnnnnnns
llepumemp MmHO20y20MbHUKA

CBOMCTBA CHOMKEHMIA  eeveceeereeeresasesssessassassnsassessnsassassasesnns

YCTHblIe BbIUMCNCHHA ...eeeeennennn
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